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1. Toimintakertomus 
1. Yleiskatsaus 

Samassa veneessä - Asikkalan seurakunnan strategia vuoteen 2025 

Seurakunnan perustehtävä 
Asikkalan seurakunta on hengellinen yhteisö, joka lähetyskäskyn perusteella ja kristillisen lähimmäisen 
rakkauden velvoittamana välittää Jumalan armoa Sanan, sakramenttien, kirkollisten toimitusten sekä eri 
toimintojen kautta. 
Seurakunnan arvot 
Pyhän kunnioitus 
- Uskomme Pyhään kolmiyhteiseen Jumalaan Raamatun ilmoituksen kautta 
- Uskomme, että Jumala kutsuu yhteyteensä jokaista luomaansa ihmistä 

Vastuullisuus 
- Luotamme Jumalan armaan ja johdatukseen 
- Haluamme välittää ympärillemme toivoa kristillisen lähimmäisen rakkauden kautta 
- Haluamme tarjota erilaisia mahdollisuuksia seurakunnan jäsenyyteen 
- Käytämme yhteisiä resursseja vastuullisesti 

Oikeudenmukaisuus ja totuudellisuus 
- Kohtaamme ihmisiä tasa-arvoisesti ja kunnioittavasti 
- Pidämme toiminnan avoimena sekä hallinnon läpinäkyvänä 

Asikkalan seurakunta vuonna 2025 
Asikkalan seurakunta toteuttaa perustehtäväänsä itsenäisenä seurakuntana tai osana suurempaa 
kokonaisuutta. Se huolehtii jäsentensä hengellisistä ja diakonisista tarpeista riittävillä resursseilla ja 
yhteistyöllä. 

Strategiset suuntaviivat vuoteen 2025 
Rikas jumalanpalveluselämä 
- mahdollistaa eri-ikäisille ja erilaisille ihmisille Pyhän kohtaamisen 
- toteutetaan yhteistyössä eri toimijoiden kanssa 
- on hyvin valmisteltua ja toteutettua ja on kirkon tunnustuksen mukaista 
- jumalanpalveluselämä vahvistaa uskoa, toivoa ja rakkautta 

Laadukas kohtaaminen 
- kohtaamisiin seurakuntalaisten kanssa varataan riittävästi resursseja 
- toimitaan avoimuuden ja luottamuksen hengessä 

Tavoittava viestintä 
- asioista tiedotetaan avoimesti, rehellisesti ja ajoissa 
- päätöksentekoon otetaan mukaan ne tahot, joita päätökset koskevat 
- korostetaan vuorovaikutusta viestinnässä 
- käytetään monipuolisesti eri viestintävälineitä 

Kattava vapaaehtoistyö 
- vapaaehtoistoimijat ovat mukana suunnittelussa ja toteutuksessa 
- vapaaehtoistoimijoille tarjotaan mahdollisuuksia koulutukseen, virkistykseen, tukeen ja ohjaukseen. 

1 



Asikkalan seurakunta vuodenvaihteessa 2025-2026 

Maailmamme on parhaillaan hyvin voimakkaassa muutoksessa, ei ainoastaan yhä käynnissä olevan 
Ukrainan sodan vuoksi, vaan lisääntyvien kansainvälisten jännitteiden ja vastakkainasettelun vuoksi. Se 
sääntöpohjainen maailmanjärjestys, jota vuosikymmenten ajan toisen maailmansodan jälkeen rakennettiin 
ja johon olimme jo pienenä kansakuntana tottuneet luottamaan, murenee silmiemme edessä vauhdilla, 
jota parhaimmatkaan asiantuntijat eivät osanneet ennustaa. 

Tällaisina kriisiaikoina kirkon on olennaista keskittyä päätehtävänsä uskolliseen toteuttamiseen. Olemme 
saaneetkin taakse jääneen vuoden 2025 aikana varsin rauhassa toteuttaa Jumalalta saamaamme tehtävää: 
palvella tämän paikkakunnan ihmisiä Jumalan sanalla, sakramenteilla ja kristillisellä rakkaudella. Uskon, että 
minulla on myös perusteita sanoa, että Jumala on myös siunannut työtämme ja työ on tuottanut hedelmää. 
Tästä kaikesta annamme kiitoksen ja kunnian Jumalalle. 

Asikkalan seurakunnan toimintaa vuonna 2025 

Asikkalan seurakunnan toiminnan osalta kulunutta vuotta voidaan pitää hyvänä ja onnistuneena. 
Osallistuminen seurakunnan toimintaan on ollut kasvussa nyt jo useamman vuoden 
peräkkäin. Seurakunnan jumalanpalveluksiin osallistuvien määrä on ollut kasvussa ja etenkin suurina 
juhlapyhinä olemme saaneet iloita laajasta osallistujajoukosta. 

Seurakunnan kasvatustyö on vahvaa ja tavoittaa hyvin lapsia ja nuoria kaikissa 
ikäluokissa. Varhaiskasvatuksen toimintaan osallistuu merkittävä määrä lapsia ja perheitä; kevään 
yhteisessä kevättapahtumassa helatorstaina oli ennätysmäärä osallistujia (lähes 200 henkilöä). 
Seurakunnan tekemä työ kouluikäisten parissa tavoittaa leirien kautta edelleen hyvin nuoria ja leirien osalta 
meillä on tulijoita jopa enemmän kuin paikkoja. Rippikoululeirit onnistuivat hyvin ja nuortenilloissa on ollut 
runsain määrin osallistujia, parhaimmillaan lähes sata nuorta. Saamme olla tästä kiitollisia. 

Maamme kiristynyt taloudellinen tilanne näkyy edelleen kasvavana hätänä myös Asikkalassa ja yhä 
useammalla on vaikeuksia selvitä taloudellisesti tilanteessa, jossa yhteiskunnan antamia tukia leikataan eikä 
työpaikkoja ole tarjolla. Seurakuntamme diakoniatyö avustaa viikoittain vähävaraisia jakamalla 
yhteistyökumppaniemme kautta saatua ylijäämäruokaa avustuskassien muodossa. Avunsaajien määrä on 
pysynyt korkeana, mutta vakiintunut. Avustamme myös ruokajakelua koordinoivan vapaaehtoisen 
palkkakuluissa. Diakoniatyö on jatkanut verkostoitumistaan ja yhteistyötä eri tahojen kanssa; 
vapaaehtoisten verkoston kautta diakoniatyö on auttanut monien yksinäisyydestä kärsivien kohtaamisessa. 
Erityisesti ansaitsee tulla mainituksi diakoniatyön parissa kuluneen vuoden aikana kehitetty uusi 
toimintamalli, jossa vapaaehtoiset toimivat saattohoitopotilaiden tukena hoivakodeissa. 

Seurakunnan aikuistyö on toiminut vakiintuneella toimintamallilla; erilaiset raamattu- ja rukouspiirit ovat 
kokoontuneet säännöllisesti. Seurakunnan musiikkityö ja kuorot palvelevat seurakuntalaisia rikkaalla 
tavalla jumalanpalveluksissa ja erilaisissa musiikkitilaisuuksissa pitkin vuotta. Seurakunta on jatkanut 
lähetystyön osalta Inkerin kirkon työyhteydessä toimivan Juha Saaren työn tukemista SEKL:n kautta. 
Lähetysyhdistys Kylväjän kautta työssä Etiopiassa palvelleen Magnus Riskan työkausi päättyi, mutta 
seurakunta jatkaa yhteistyötä Kylväjän kanssa ja etsii uutta nimikkolähettiä. Seurakunta sopi vuoden 2025 
aikana uuden nimikkolähettisopimuksen SLEY:n kanssa ja sai uusiksi nimikkoläheteiksi Kirsi ja Rami 
Haapaniemen. Lisäksi Asikkalan seurakunta on jatkanut myös yhteistyötä Pipliaseuran, Sanansaattajien ja 
Suomen Lähetysseuran kanssa. Ystävyysseura kuntaamme Tuhalan seurakuntaa Virossa olemme tukeneet 
talousarvioavustuksella entiseen tapaan. 

Seurakunnan henkilöstö, kiinteistöt ja rakenteet 
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Tilinpäätösvuonna seurakunnan henkilöstö on pysynyt pääosin samana, lukuun ottamatta esimerkiksi 
hautausmaan kausityöntekijöitä, joissa vaihtelu on luonnollista. 

Tilinpäätösvuonna seurakunta toteutti mittavat korjaukset Asikkalan siunauskappelissa. Vuonna 1939 
valmistuneen siunauskappelin sisäilman ongelmien syyksi paljastuivat vauriot kappelin ulkopuolisessa 
vedeneristyksessä, joka oli aiheuttanut vaurioita vainajien säilytystilan ulkorakenteisiin. Näistä 
ulkorakenteista pääsi ilmanvaihdon kautta haitallisia päästöjä sisätiloihin. Siunauskappelin remontissa 
kappelin ulkopuolinen vedeneristys korjattiin kauttaaltaan. Vaurioituneet rakenteet poistettiin ja vainajien 
säilytystila uusittiin. Lisäksi tiivistettiin rakenteita ja tukittiin haitalliset ilmanvaihdon ongelmat. Samalla 
kappelin sisätilat maalattiin, lattia pinnat uusittiin ja urut remontoitiin. Korjausten toteuttaminen maksoi 
lopulta vain noin viidesosan alkuperäisiin siunauskappelin restauraatiosuunnitelmiin verrattuna. Nyt 
siunauskappeli palvelee meitä pitkään. 

Asikkalan kirkko täyttää 150 vuotta lokakuussa 2030. Seurakunta käynnisti jo vuonna 2024 selvitykset 
kirkon korjaustarpeista. Kuluneen vuoden 2025 aikana korjaussuunnitelmat on saatu jo lähes valmiiksi ja 
mikäli seurakunta saa avustuksen kirkon korjaukseen, voidaan korjaustyöt aloittaa vuoden 2026 syksyllä. 

Olennaisimmat kehityslinjat tilinpäätösvuonna ja tulevaisuuden arviointia 

Asikkalan seurakunnan toimintaa on kuluvanakin vuonna vielä saatu toteuttaa verrattain vakaan 
taloudellisen tilanteen vallitessa. Saamme iloita siitä, että kotiseurakunta on vielä asikkalalaisille tärkeä 
osa heidän elämäänsä. Seura kunnalla on tällä hetkellä pääosin hyvät, ajanmukaiset ja helposti 
saavutettavat toimintatilat. Seurakunnalla on myös osaava ja motivoitunut työntekijöiden joukko, josta 
saamme olla kiitollisia. 

Asikkalan seurakunnan väkiluku ja samalla seurakunnan jäsenmäärä on kuitenkin jatkanut laskuaan. Vaikka 
Asikkalan kunta sinällään on pärjännyt maakunnan sisäisessä muuttoliikkeessä monia pieniä kuntia 
paremmin, ja vaikka Asikkalan seudun vetovoima on kansallisesti todettu hyväksi, paikkakunnan väkiluku ja 
myös seurakunnan jäsenmäärä laskee vääjäämättä. Alhainen syntyvyys yhdistettynä vanhemman 
väestönosan luonnolliseen poistumaan ja kirkosta eroaminen ovat suurimmat jäsen kadon syyt. 
Vuodenvaihteessa seurakunnan jäseniä oli 5162 (vuonna 2021 jäseniä oli 5704, laskua vuodesta 2021 on 
yhteensä noin 450 henkilöä). 

Jäsenmäärän lasku merkitsee väistämättä verotulojen laskua, talouden kiristymistä ja sitä kautta 
väistämättä talouden sopeutustoimia. Seurakunnan talousarviossa tämä merkitsee muutoksia kahden 
suurimman menoerä n eli henkilöstön ja kiinteistöhallinnan osalta. Seurakunta on käynnistänyt pitkän 
tähtäimen suunnittelun niin henkilöstötyöryhmän kuin kiinteistötyöryhmän kanssa. 

Seurakunnan tulevaisuuden hahmottelua 

Taloudelliset rakenteet eivät kuitenkaan tee seurakuntaa eläväksi, vaan toimivat ainoastaan tukirakenteina 
seurakunnan tehtävän toteuttamiseksi. Seurakunnan on siksi - toisena pääkohtana - kyettävä uudistumaan 
käytännöissään ja toimintamalleissaan, jotta me voimme paremmin tavoittaa arjen keskellä elävät 
seurakuntalaisemme. Viime kädessä on kysymys siitä, että me itse uudistumme Jumalan sanan johtamina 
niin yksilöinä kuin seurakuntanakin kulkemaan siihen suuntaan, mihin Jumala meitä johdattaa, kuten 
apostoli Paavali ohjeistaa: "Älkää mukautuko tämän maailman menoon, vaan muuttukaa, uudistukaa 
mieleltänne, niin että osaatte arvioida, mikä on Jumalan tahto, mikä on hyvää, hänen mielensä mukaista ja 
täydellistä". (Room 12:2) 

kirkkoherra Jari Laulainen 
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Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys 

Suomen talous on toipumassa taantumasta. Talous on kääntynyt hienoiseen kasvuun ja kasvun 
ennustetaan jatkuvan niin Suomessa, euroalueella kuin Yhdysvalloissakin, missä kasvu jatkuu vahvana. 
Maailmantalouden positiivisia näkymiä varjostavat kuitenkin monenlaiset riskit. (VM 19.12.2024). 
Maailmantilanne on epävakaa: Sodat Ukrainassa ja Gazassa jatkuvat, valta Yhdysvalloissa on juuri 
vaihtunut, erilaiset häirinnän muodot niin Itämerellä kuin verkossa ovat lisääntyneet. 

Kuluneena vuonna inflaatio on hidastunut Suomessa selvästi. Kuluttajahintojen vuosimuutos oli 0,7 % 
joulukuussa. Kuluttajahintojen nousua vuoden takaisesta hillitsi eniten asuntolainojen keskikoron, sähkön 
ja dieselin hinnan lasku. (Tilastokeskus, 14.1.2025) Bruttokansantuote jää vuositasolla 0,3 prosenttia 
pienemmäksi vuonna 2024 kuin edellisenä vuonna. Eniten tuotantoa on heikentänyt rakentamisen 
merkittävä vähentyminen sekä yksityisen kulutuksen väheneminen. (VM 19.12.2024) 

Suomen talous vahvistuu vähitellen vuonna 2025. Inflaatio pysyy maltillisena ja korkotason odotetaan yhä 
alenevan. Yksityinen kulutus on silti edelleen vaisua. Nimellisansioiden odotetaan nousevan noin 3 
prosenttia vuonna 2025. Työttömyys on edelleen nousussa. Suomen julkisen talouden velka jatkaa 
kasvuaan hallituksen sopeuttamistoimenpiteistä huolimatta. Velkasuhdetta kasvattavat valtion ja 
paikallishallinnon syvät alijäämät ja heikko talouskasvu. (Suomen pankki, 17.12.2024) 

Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2024 yhteensä 1,055 miljardia euroa. Kirkollisveron määrä kasvoi 19,9 
miljoonalla eurolla (+1,9 %) vuodesta 2023. 

Asikkalan seurakunnan talouskatsaus 

Seurakunnan toiminta tilikaudella oli vakiintunutta, monipuolista ja taloudellista. Kirkkoneuvosto vastaa 
kirkkovaltuustolle pääluokkatasolla yleishallinnon, seurakuntatyön, hautaustoimen ja kiinteistötoimen 
nettosummasta (ulkoinen toimintakate) sekä tuloslaskelmaosasta tiliryhmätasolla ja investoinneista 
hankekohtaisesti nettosummasta. 

Seurakunnan talous on ollut vakaata ja vuosikate on riittänyt kattamaan poistot. Seurakunnalle on kertynyt 
ylijäämää edellisiltä tilikausilta 2.772.277,87 euroa. Edelleenkään vertailuluvut edellisen vuoden kanssa 
eivät ole täysin vertailukelpoisia keskenään. Verotulot olivat vertailukelpoiset, mutta rahoitustuotoissa tuli 
lähes 200.000 euroa enemmän voittoa verrattuna edellisvuoteen. Seurakunnan palkkausmenot nousivat 
valtakunnallisen tuloratkaisun mukaisesti. Käyttötalousmenot pysyivät edellisvuoden tasolla. 

Seurakuntien tuloslaskelmassa on sisäiset vyörytykset. Hallintokulut, hautauskulut, verotuskulut ja 
keskusrahastomaksut vyörytetään perustehtäville ja kiinteistötoimen sijoitusluonteisille tehtäväalueille 
välittömien bruttokulujen mukaisessa suhteessa. Tavoitteena on pitää hallintokulujen vyörytys 
yksinkertaisena, selkeänä ja vuodesta toiseen perusteiltaan vertailukelpoisena. Vyörytykset ovat sisäisiä ja 
välillisiä kuluja, koska ne kohdennetaan tehtäväalueille menojen laskennallisina erinä työmuotojen välillä. 
Vyörytyksille ei ole olemassa yhtä oikeaa laskentakaavaa, vaan ne tehdään johdonmukaisesti vuodesta 
toiseen samalla periaatteella. Vyörytykset kuten sisäiset vuokrat eivät vaikuta seurakunnan tulokseen. 
Vuosikatteen tulisi riittää kattamaan vuotuiset poistot. Poistojen osalta vuosi 2025 on verrannollinen 
vuoden 2024 kanssa. 
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Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten valossa 

Verotulojen nousujohteinen kehitys päättyi edellisenä vuonna. Vuodelle 2025 ennustettiin voimakasta 
kasvua, mutta verohallinto korjasi ennustetta toukokuun tilityksessä leikkaamalla verotilitystä 
neljänneksellä edellisvuoteen verrattuna. Vaikka verotulot lisääntyivät 3,28 % edellisvuoteen verrattuna, 
vetotulot jäivät 95.467 euroa talousarviosta. Tiedot euromääräisestä verotulokehityksestä esitetään 
kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus. 

Seurakunnan tuloissa ei tapahtunut olennaisia muutoksia kuluneena vuonna yhtä poikkeusta lukuun 
ottamatta kirkkoneuvoston tehtyä päätöksen tulouttaa 200.000 euron rahasto-osuuden. Myynnistä tuli 
seurakunnalle lähes 200.000 euroa myyntivoittoa. 

Seurakunnan toiminta toteutui suunnitellusti eikä sitä ollut taloudellisin perustein tarvetta supistaa. 
Kirkkoneuvosto perusti vuoden 2025 alussa työryhmän valmistelemaan Asikkalan seurakunnan 
henkilöstösuunnitelmaa. Loppuvuodesta työntekijöille annettiin vaihtoehdoiksi vuodelle 2026 pitää 10 
palkatonta vapaapäivää, vaihtaa 10 lomarahapäivää vapaiksi tai ottaa vastaan kahden viikon 
lomautusilmoitus. Tavoitteena on, että tämä henkilöstömenojen korjaus olisi kertaluonteinen 
henkilöstömenojen oikaisutoimenpide. 

Asikkalan seurakunnan toimintoihin ja niiden rahoituspohjaan tulevaisuudessa kohdistuu kuitenkin 
edelleen muutoksia vuodesta 2025 lähtien. Hallituksen säästötoimenpiteiden seurauksena 
kirkollisverotuottojen odotetaan nousevan Asikkalassa vielä parin vuoden ajan. Sen jälkeen seurakunnan 
jäsenmäärän lasku alkaa näkyä verokertymässä. Valtionrahoituksen vuoden 2025 toteutettu lisäleikkaus 
vaikutti negatiivisesti myös Asikkalan seurakuntaan, mutta useisiin muihin seurakuntiin Asikkala pääsi 
lopulta vähällä leikkauksella. Vuoden 2026 leikkaus vähentää Asikkalan valtiorahoitusta vain 10.000 euroa, 
kun ilman jakoperusteiden uusitusta lasku olisi ollut noin 80.000 euro. Valtionrahoituksen leikkausten takia 
kaikissa seurakunnissa jouduttiin nostamaan hautapaikka- ja hautausmaksuja. Perusteluina se, ettei 
hautaukseen saa käyttää kirkollisveroilla kerättäviä varoja. 

Asikkalan seurakunta tarkastelee jatkuvasti toteutuvaa verotulokertymää ja tekee joka syksy sen 
perusteella päätöksen seuraavan vuoden kirkollisveroprosentista. Seurakunta päätti olla laskematta vuoden 
2024 alussa kirkollisveroprosenttia kirkkohallituksen ja tuomiokapitulin suosituksista huolimatta. Tämä on 
osoittautunut oikeaksi ratkaisuksi, sillä nyt seura kunnalla olisi paineita palauttaa veroprosentti ennalleen. 
Korotuksen sijaan seurakunnan täytyy vuosittain löytää uusia keinoja vähentää kulujavaarantamatta 
samaan aikaan seurakunnan toimintaa. 

Martti Kamu 
talouspäällikkö 
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Toimintatuottojen erittely 2025 -~ 
■ Myyntituotot 

■ Ma ksutuotot 

■ Vuokratuotot 
Metsätalouden tuotot 

■ Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 
■ Tuet ja avustukset 
■ Muut toimintatuotot 

Toimintatulot 
Myyntituotot 
Maksutuotot 
Vuokratuotot 
Metsätalouden tuotot 
Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 
Tuet ja avustukset 
Muut toimintatuotot 

199 489,78 
1 219,00 

108 618,21 
37 384,00 
40 000,00 
9 349,00 
2 305,83 
613,32 

Seurakunnan toiminta pyrkii joustavasti sopeutumaan yhteiskunnallisiin ja taloudellisiin muutoksiin 
kehittämällä uusia toimintatapoja ja tekemällä yhteistyötä toimintayksiköiden välillä, mutta myös 
yhteistyökumppaneiden kanssa ja yhteistyökumppaneiden tiloissa. Seurakunnan toiminta ei ole rajautunut 
nykyisten kiinteistöjen sisälle, vaan seurakunnan toiminta kulkee seurakuntalaisten luo yhä enemmän. 

Toimintakertomuksessa esitellään myös tilikauden päättymisen jälkeen tapahtuneet olennaiset toiminnan 
ja talouden muutokset, joita ei ole otettu huomioon tilinpäätösvuotta seuraavan vuoden talousarviossa. 
Varsinkin sellaiset tapahtumat, joiden tiedetään pienentävän huomattavasti seurakunnan tuloja, 
heikentävän seurakunnan toimintaedellytyksiä tai aiheuttavan huomattavaa menojen lisäystä, on 
esiteltävä. Toiminnallista vaikutusta käydään läpi kirkkoherran yleiskatsauksessa. 

Tietosuojaan liittyvä seuranta tapahtuu tietosuojavastaavan ohjaamana. Havaituista puutteista 
raportoidaan tarvittaessa kirkkoneuvostolle, jonka tehtävänä on kirkkolain 10 luvun mukaisesti johtaa 
seurakunnan hallintoa sekä seurakunnan talouden ja omaisuuden hoitoa. Toimintakertomusvuoden aikana 
kirkkoneuvostolle ei tarvinnut raportoida puutteista. 

Tietohallinnon palvelut hankitaan Lahden IT-alueelta, jolla on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii 
ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjeita. Kirkkoneuvostoon nimennyt tietoturvavastaan. Seurakuntalaisten 
henkilötietoja käsitellään vain silloin, kun se on välttämätöntä seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi. 
Kirkkoneuvostoon nimennyt seurakuntaan tietosuojatyöryhmän, joka kokoontuu tarvittaessa. Vuonna 
2025 työryhmä ei kokoontunut kertaakaan. 

Toiminnan ja talouden tarkastelu kriisiytyvän seurakunnan mittarien valossa 
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Kriisiytyvän seurakunnan mittareista Asikkalan seurakunnassa toteutuu vuonna 2025 yksi talouden mittari. 
Hallinnon ja toiminnan mittarit ovat tarkkailussa, mutta eivät vaadi toimenpiteitä. 

Talouden mittareista seurakunnan tulos on 233.126,66 euroa ylijäämäinen. Henkilöstökulut nousivat 
vuonna 2025 kolmatta kertaa peräkkäin. Tämä selittyy kahdesta tekijästä: vuonna 2003 seurakunta alkoi 
hoitaa Asikkalan hautausmaata omana työnään, kun työ oli ulkoistettu viime vuosituhannelta lähtien. 
Toiseksi, vuoden 2023 alussa kaikille työntekijöille tehtiin kertaluonteinen sopimus paikallisesta 
palkankorotuksesta. Tällä haluttiin varmistaa seurakunnan kilpailukyky verrattuna vastaavankokoisiin 
seurakuntiin. Vuoden 2022 ja 2023 väliset palkkauskulut eivät siten ole vertailukelpoiset. Kirkko neuvosto 
päätti ennen talousarvion laadintaa velvoittaa vuonna 2026 työntekijöitä vaihtamaan lomarahoja vapaiksi - 
tai vaihtoehtoisesti ottaa lomautusilmoituksen. Vaikka palkkausmenot eivät täytä kriisiytyvän seurakunnan 
tunnusmerkkiä, kirkko neuvosto on puuttunut jo tässä vaiheessa palkkausmenojen nousujohteiseen 
kehitykseen. 

Kiinteistöstrategiamallin päivityksen yhteydessä selvitetään mahdollisuudet luopua käyttökustannuksiltaan 
korkeista ja käyttöasteeltaan matalista kiinteistöistä. Hallinnon ja toiminnan mittareissa tarkkaillaan 
jatkuvasti henkilöstöön kohdistuvista mittareista henkilöstön määrää. Työtehtävän vapautuessa 
selvitetään, täytetäänkö paikkaa vai hoidetaanko työt muilla järjestelyillä. Tähän haasteeseen tullaan 
etsimään ratkaisuja mahdollisesti yhteistyössä naapuriseurakuntien kanssa. 

Kirkkohallitus on ohjeistanut seurakuntia yleiskirjeessä 28/ 26.11.2021 kriisiytyvän seurakunnan 
tunnusmerkeistä. Kriisiytyvän seurakunnan mittarit on jaettu seurakunnan talouden mittareihin sekä 
toiminnan ja hallinnon mittareihin. Talouden mittareita on neljä ja ne liittyvät seurakunnan tilikauden 
tulokseen, taseen kehittymiseen, maksuvalmiuteen sekä henkilöstömenojen osuuteen toimintakuluista. 
Annettu ohje on päivitetty heinäkuussa 2023 voimaan tulleen kirkkolainsäädännön johdosta (kirkkolaki 
652/2023 ja kirkkojärjestys 657/2023). Samalla joitakin mittareita on täsmennetty 

Kriisiytyvän seurakunnan TP 2025 Toimenpiteet 
toiminnan ja hallinnon mittarit tilanteen 

korjaa miseksi/a rvi 
n 

1. Seurakunnan hallinto ja 
viranomaistoiminta 

• Toimielinten kokoonpanoon ja ei ole ilmennyt ei vaadi 
toimivuuteen liittyvät ongelmat toimenpiteitä 

• Hallintomenettelyn puutteellisuudet 
ei ole ilmennyt ei vaadi 

toimenpiteitä 
2. Seurakunnan toimintaorganisaatio 

• Perustehtävien (KL 4:1) mukaisen 
toiminnan ylläpidon ilmeiset puutteet ei ole ilmennyt ei vaadi 
ja laiminlyönnit toimenpiteitä 

• Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut 
viimeisten viiden vuoden aikana 15 % 

jäsenmäärä vuoden ei vaadi ja on arviointihetkellä alle 2000 
jäsentä 2025 lopussa 5.61, toimenpiteitä 

laskua 2.35 % • Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt 
ja/tai uusiutumiskyvytön ei ole ilmennyt ei vaadi 
toimintakulttuuri toimenpiteitä 
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3. Johtaminen seurakunnassa 
ei vaadi 

• Johtamisen heikkoudet ei ole ilmennyt toimenpiteitä 

• Johtamista tukevat strategiset asiat ovat hoidossa. ei vaadi 
linjaukset, kuten Seurakunnan toimenpiteitä 
toimintasuunnitelma, seurakunnan strategian päivitys 
strategia/toimintalinjaus/missio/visio, kesken, 
kiinteistöstrategia, 
henkilöstösuunnitelma, 
koulutussuunnitelma tai 
valmiussuunnitelma puuttuvat 

• Puuttumattomuus seurakunnan ei ole ilmennyt ei vaadi 
operatiivisessa johtamisessa toimenpiteitä 
esiintyviin pitkäaikaisiin ongelmiin 

• Haluttomuus yhteistyöhön 
lähiseurakuntien, rovastikunnan ei ole ilmennyt ei vaadi 
muiden seurakuntien ja/tai toimenpiteitä 
tuomiokapitulin kanssa. 

4. Seurakunnan henkilöstö seurakunnan 
kokoon nähden 

• Henkilöstön määrä 17 toistaiseksi riittävä 
Kriisiytyvän seurakunnan talouden TP 2025 Toimenpiteet 
mittarit tilanteen 

korjaamiseksi/arvi 

1. Tilikauden tulos on ilman kertaluonteisia Tilikauden tulos on Ei tarvetta vielä 
eriä negatiivinen kahtena peräkkäisenä 233.125,66 € toimenpiteille. 
vuotena tai kirkollisveroprosentti on 2,0 positiivinen. Kirkkoneuvoston 
tai korkeampi Seurakunnan tulee seurata 

kirkollisveroprosentti jatkuvasti, ettei 
on 1,75 % talousarvio tai 

tilinpäätös ole 
.............. -.+.::~.: ... :-:i 

2. Seurakunnan taseessa oleva edellisten Taseessa on Ei tarvetta 
tilikausien yli/alijäämä -luku on edellisten tilikausien toimenpiteille 
tilinpäätöksen perusteella menossa ylijäämää 
alijäämäiseksi eikä sen kattamista 2.539.152,21 euroa. 
seuraavan kolmen vuoden aikana voida 
laskelmin osoittaa ilman kertaluonteisten 
erien tai metsänhoitosuunnitelman 
ylittävän myynnin toteuttamista. 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai 324 päivää (2025) Maksuvalmius on 
maksuvalmius heikkenee kolmena 312 päivää (2024) yli 90 päivää. 
peräkkäisenä tilikautena. 346 päivää (2023) 

212 päivää (2022) 
4. Henkilöstömenojen osuus 2022: 51,20 % Henkilöstö vaihtaa 

toimintakuluista kasvaa kolmena 2023: 56,30 % lomarahoja 
peräkkäisenä vuotena. 2024: 57,40 % vapaiksi tai pitää 
2022 / 2023 eivät vertailukelpoisia! 2025: 59,49 % palkattomia 

vapaapäiviä 
,nnn-:, ,n,e:: 
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Vastuu ympäristöstä - Ympäristödiplomi 

Seura kuntamme kantaa vastuuta ympäristöstä ja ympäröivästä yhteiskunnasta kaikessa 
toiminnassaan. Seurakunnassa on valmisteilla Ympäristödiplomin hakeminen. Auditointi on siirtynyt 
kirkkolain uudistuksen tuomien uusien sääntöjen hallinnollisten valmistelun takia tuleville vuosille. Mikkelin 
hiippakunnan tuomiokapituli kannusti seurakuntia saamaan vuoden 2025 aikana. Seurakuntamme 
valmistelee ympäristökatselmusta ja auditointi ei toteutunut vuoden 2025 aikana 2025. 

Valmisteilla olevassa kiinteistöstrategiassamme kiinnitämme huomiota siihen, että kiinteistökantamme on 
ympäristöystävällistä eikä meillä ole kiinteistökantaa, joka ei ole toiminnan kannalta välttämätöntä. 

Kesällä 2023 Kinismajan leirikeskukseen asennettiin aurinkopaneelit. Niiden käyttö on vähentänyt 
kesäaikana sähkön kulutusta merkittävästi. Sähköä riitti hieman jopa myyntiin verkkoyhtiölle. Sen tuoma 
hyöty on pikemminkin psykologinen. 

Seurakunnassa on siirrytty paperittomaan toimintaan kaikessa toiminnassa, missä se on mahdollista. 
Dokumentteja käsitellään ensisijaisesti sähköisessä muodossa. Jos dokumentteja joudutaan tulostamaan, 
ne tulostetaan mahdollisuuksien mukaan kaksipuolisina. Tämä asetus on määrätty oletuksena 
monitoimitulostimessa. 

Jätteiden lajittelua on tarkoitus laajentaa hautausmailla. Uuden jätehuolto lain myötä kaikissa kiinteistöissä 
lajittelu tulee pakolliseksi. Työntekijöitä ohjeistetaan lajittelemaan kaikki jätteet oikein. 

Työn suunnittelussa ja toteutuksessa otamme ympäristönäkökohdat huomioon järjestämällä 
mahdollisuuksien mukaan yhteiskuljetuksen tapahtumiin ja leireille. Panostamme ympäristökasvatukseen 
lapsi- ja nuorisotoiminnassa yhtenä osana kaikkea toimintaa. Hankinnoissa kiinnitämme huomiota 
toimittajien ympäristöystävällisyyteen ja heidän harjoittamaansa ympäristöpolitiikkaan ja eettisyyteen. 

Kirkkoherra Jari Laulainen ja talouspäällikkö Martti Kamu 
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Kirkolliset toimitukset tilinpäätösvuonna 

' 
1 

2025 2024 1 

Messu 65 74 
Viikkomessu 6 4 
Sanajumalanpalvelus 8 5 
Hartaus- tai rukoushetki 48 34 
Kaste 27 24 
Avioliittoon vihkiminen 35 13 
Avioliiton siunaaminen 7 3 
Hautaan siunaaminen 88 95 
Kodin siunaaminen 0 1 
Yksityinen ehtoollinen tai rippi 31 26 
Juhla 52 25 
Keskustelutilaisuus, luento tai opetus 18 10 
Ateria tai ruokailu 26 31 
Musiikkitilaisuus 5 6 
Muu tilaisuus 116 122 
Retki tai leiri 20 23 
Ryhmä 39 18 
Etukäteen sovittu kohtaaminen 676 761 
Satunnainen kohtaaminen 11 8 
Vierailu tai päivystys 2 10 
Kohtaaminen muun tilaisuuden yhteydessä 45 45 
Yhteensä 1 325 1 338 
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2. Hallinto 
Hallintoelinten jäsenet 2025-2026 

2.1. Kirkkovaltuusto 

Seurakunnan korkein päätäntävalta on kirkkovaltuustolla, jonka puheenjohtajana toimii luottamushenkilö. 
Kirkkoneuvosto valvoo ja toimeenpanee kirkkovaltuuston päätökset; kirkkoneuvoston puheenjohtajana 
toimii kirkkoherra. Kirkkovaltuusto on valittu toimikaudeksi 2023 - 2026. Kirkkovaltuusto kokoontui 
toimintakertomusvuoden aikana neljä kertaa. Sihteerinä kirkkovaltuuston kokouksissa on toiminut 
kirkkovaltuuston valitsemana seurakunnan talouspäällikkö. Kirkkoherra on osallistunut kokouksiin. 

Vuoden 2025 ensimmäisessä kokouksessa valittiin toimintakaudelle 2025 - 2026 puheenjohtajaksi Merja 
Palokangas-Viitasen ja varapuheenjohtajaksi Riitta Kuituniemen. Leena Rantakankaalle myönnettiin ero 
kirkkovaltuuston jäsenyydestä 8.10.2025 paikkakunnalta muuton takia. Varalle nousi ensimmäinen 
varajäsen Heikki Niemelä 

Anttila, Raimo 
Jokinen, Kaarina 
Kallio, Kari 
Kantola, Päivi 
Kiljunen, Markku 
Koivisto, Marja 
Korkeamäki, Leena 
Kuituniemi, Riitta 
Kumpulainen, Leo 
Laukkanen; Kari 
Mattila; Yrjö 
Mattsson, Jukka 
Niemelä, Heikki 
Palokangas-Viitanen, Merja 

Rantakangas, Leena 
Riihelä, Taavi 
Riihilahti, Saara 
Seppälä, Anneli 
Upola, Seija 

Vuorio, Markku 

4/ 4 
4/ 4 
4/ 4 
4/ 4 
4/ 4 
4/ 4 
4/ 4 
4/ 4 
3/ 4 
4/ 4 
3/ 4 
4/ 4 
2/ 4 
4/ 4 
1/ 4 
3/ 4 
4/ 4 
4/ 4 
4/ 2 
3/ 4 

Varajäsenet 
Siivonen, Hannu 
Tornio, Eija 

1/ 4 
1/ 4 
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Tärkeimmät päätökset vuonna 2025 

1/ 7.1.2025 
Kirkkovaltuuston järjestäytyminen 
Kirkkovaltuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valinta vv. 2025 - 2026 
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan valinta vv. 2025 - 2026 
Kirkkoneuvoston jäsenten valinta vv. 2026 - 2026 

2/ 21.5.2025 
Asikkalan seurakunnan vuoden 2024 tilinpäätöksen hyväksyminen 
Vastuuvapauden myöntäminen 
Asikkalan siunauskappelin kylmätilassa tehtävistä muutoksista päättäminen 
Asikkalan seurakunnan taloussääntö 

3/ 8.10.2025 
Lisätalousarvio 
Asikkalan seurakunnan kirkollisveroprosentti vuodelle 2026 
Asikkalan seurakunnan perimät haudan lunastusmaksut 1.1.2026 alkaen 
Asikkalan seurakunnan hautauspalvelumaksut 1.1.2026 alkaen 

4/ 17.12.2025 
Asikkalan seurakunnan talousarvio vuodelle 2026 ja toimintasuunnitelman vv. 2027 - 2028 
Vuoden 2026 seurakuntavaalien vaalilautakunnan valitseminen 

Aloitteet 2025 
Vuonna 2025 Kari Kallio jätti kaksi valtuustoaloitetta (8.10.2025 / 34 §) seurakuntakotiin liittyen .. 

2.2. Kirkkoneuvosto 

Kirkkovaltuuston valitsema kirkkoneuvosto valmistelee ja toimeenpanee kirkkovaltuuston päätökset. 
Kirkkoneuvosto yhdessä kirkkoherran kanssa johtaa hengellistä työtä, vastaa käytännön hallinnosta, käyttää 
seurakunnan puhevaltaa ja hyväksyy seurakunnan puolesta sopimukset. Kirkkoneuvostolle kuuluu myös 
kirkkovaltuuston päätösten laillisuusvalvonta. 

Kirkkoneuvosto kokoontui kertomusvuoden aikana 13 kertaa. Kirkkoneuvoston puheenjohtajana toimii 
kirkkoherra, varapuheenjohtajaksi toimikaudelle 2024 - 2025 on valittu Jukka Mattsson. Kirkkovaltuuston 
puheenjohtajistolla on kirkkoneuvoston kokouksissa läsnäolo- ja puheoikeus. Kirkkoneuvoston jäsenille on 
henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 2025 - 2026. 

Laulainen, Jari 11/ 13 
Koivisto, Marja 9/ 13 
Kumpulainen, Leo 13/ 13 
Laukkanen, Kari 12/ 13 
Mattsson, Jukka 12/ 13 
Riihilahti, Saara 13/ 13 
Upola, Seija 10/ 13 
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Palokangas-Viitanen, Merja 
Kuituniemi, Riitta 

8/ 13 
13/ 13 

kirkkovaltuuston puheenjohtaja 
kirkkovaltuuston varapuheenjohtaja 

varajäsen: 
Jokinen, Kaarina 
Seppälä, Anneli 
Anttila, Raimo 
Kiljunen, Markku 

3/ 13 
2/ 13 
1/ 13 
1/ 13 

Kirkkoneuvoston tärkeimmät päätökset vuonna 2025: 

1/ 15.1.2025 
Asikkalan siunauskappelin korjaus 
Asikkalan seurakunnan perimät korvaukset vuonna 2025 

2/ 12.2.2025 
Rahavarojen sijoittaminen 
Seurakunnan edustajat vv. 2025 - 2026 

3/ 26.2.1015 
Asikkalan siunauskappelin kylmätilassa tehtävät muutokset 

4/ 12.3.2025 
Asikkalan seurakunnan tilinpäätös 1.1.2024 - 31.12.2024 
Asikkalan seurakunnan lähetysavustusten jakaminen vuonna 2025 

5/ 9.4.2025 
Tilintarkastuskertomus tilikaudelta 1.1.2024 - 31.12.2024 
Asikkalan seurakunnan Taloussääntö 

6/ 7.5.2025 
Asikkalan kameravalvonnan hankinta 
Asikkalan seurakunnan kolehtisuunnitelma kesäkuu - syyskuu 2025 

7 / 4.6.2025 
Lisä talousarvio 
Kirkollisveroprosentti vuodelle 2026 
Asikkalan kirkon korjauksen hankesuunnitelman hyväksyminen 
Asikkalan kirkon korjauksen arkkitehtisuunnittelijan valinta 
Kirkkohallituksen lausuntopyyntö kirkkojärjestyksen muutoksesta 
Asikkalan kirkko neuvoston vastaus valtuustoaloitteeseen 

8/ 13.8.2025 
Asikkalan kirkon kameravalvonnan 24/7 etävalvonta 
Asikkalan seurakunnan lähetystyön uusi nimikkokohde ja nimikkolähetit 

9/ 10.9.2025 
Asikkalan seurakunnan perimät haudan lunastusmaksut 1.1.2026 alkaen 
Asikkalan seurakunnan perimät hautauspalvelumaksut 1.1.2026 alkaen 
Asikkalan seurakunnan perimät muut maksut 1.1.2026 alkaen 
Asikkalan kirkon sähkösuunnittelijan valinta 
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Asikkalan kirkon rakennesuunnittelijan valinta 
Kolehtisuunnitelman ajalle lokakuu - joulukuu 2025 
Hautausmaa katselmus 

10/ 15.10.2025 
Asikkalan kirkon korjauksen rahoitussuunnitelma 
Henkilöstötyöryhmän väliraportti 

11/ 12.11.2025 
Asikkalan seurakunnan palkkojen tasapainottamissuunnitelma 
Rahasto-osuuden myyminen 
Kolehtisuunnitelma ajalle tammikuu -toukokuu 2026 

12/ 26.5.2025 
Asikkalan seurakunnan viestintä ja toiminnasta tiedottaminen 
Rakennusavustuksen hakeminen 
Koulutus- ja kehittämissuunnitelma vuodelle 2026 
Kalkkisten hautausmaan alueiden hoitotyöt 
Seurakuntavaalien vaalilautakunnan valitseminen 

13/ 10.12.2025 
Talousarvio 2026 ja talous- ja toimintasuunnitelma 2027 - 2028 

2.3. Tilintarkastus ja valvonta 
Kirkkovaltuusto on valinnut toimikaudekseen 2023 - 2026 hallinnon ja talouden tarkastukseen 
tilintarkastusyhteisö 800 Oy:n Vastuullisena tilintarkastajana on toiminut vuonna 2025 Mark Lassfolk (JHT, 
HT). Tilintarkastaja antoi 1.4 .. 2026 tilikaudelta 1.1.-31.12.2025 tilintarkastusmerkinnän ja 
tarkastuskertomuksen. 

3. Henkilöstö 
Seurakunnassa työskenteli 31.12.2025 vakituisessa yhteensä 17 henkilöä. Vakituisessa palvelussuhteessa, 
oli 13 kokoaikaista ja neljä osa-aikaista. Vakituisista naisia oli 12 ja miehiä 5. Lisäksi määräaikaisissa 
työsuhteissa työskenteli henkilöitä hautausmaalla ja kirkon oppaina. 

Vakituisen henkilöstön määrä tehtäväryhmittäin 

2025 2024 
hallinto 3 3 
seurakunnallinen toiminta 11 11 
kiinteistötoimi 3 3 
yhteensä 17 17 
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Henkilöstön ikäjakauma 

7 

6 

5 

4 

3 

2 

1 
0 0 

0 
10-19 20-29 

6 

30-39 40-49 50-59 60-69 70-79 

Vuoden 2028 aikana eläkeikään tulee neljä henkilöä. Henkilöstön keski-ikä on 56. 

Seurakunnan leireillä isosina ja kerhonohjaajina on toiminut nuoria ja satunnaisia palkansaajia. 
Ostopalveluna on hoidettu kiinteistönhuoltotöitä ja Kalkkisten hautausmaan hoitohaudat. 
Vapaaehtoistyötä tehdään erilaisissa kerhoissa, ryhmissä, kirkkokahvituksissa, keittiötöissä ja diakonian 
ruoka jaossa 

Vaativuus-/palkkaryhmä Virkasuhteiset Työsuhteiset Yhteensä 
K20, J20 2 0 2 
602 1 0 1 
601 2 0 2 
502 4 0 4 
501 0 1 1 
403 1 2 3 
402 0 2 2 
T2 tuntipalkkaiset 0 2 2 

10 7 17 
Henkilöstökulujen kehitys 

Tili kausi ' 2025 2024 2023 
1 

Palkat ja palkkiot -824.248,75 -822.575,46 -741.253,81 

Eläkekulut -162.754,69 -159.790,50 -147.418,79 

Muut henkilösivukulut -28.648,06 -13.428,70 -21.170,725 

Saadut henkilöstökorvaukset 7.167,72 3.864,69 16.017,03 

Muut henkilöstökulujen oikaisut(+/-) 4.863,42 0,05 -0,09 

Aktivoidut palkat, eläke- ja henkilösivukulut 2.304,30 3017,41 9.527,04 
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Koulutuskulut ja koulutusmatka, majoitus- 
-8.986,32 -3.700,04 -4.949,90 

ja ravitsemiskulut 

Työterveyshuolto -14.957,58 -12.583,84 -8.843,40 

Työssä jaksaminen (työnohjauspalvelut + 
-2.797,24 -1.700,00 -1.651,08 

liikuntasetelit) 

YHTEENSÄ 46.698,83 40.403,88 37.394,35 

Henkilöstön koulutus 

Työntekijät ovat voineet hakeutua vuosittain tarpeelliseksi katsomaansa koulutukseen. Maaliskuussa 
Lappeenrannan seurakunnan kirkkoherra Hannu Haikonen vieraili työntekijäkokouksessa 
työyhteisökonsultin ominaisuudessa. 

Keväällä työntekijät osallistuivat Ensiapukurssin täydennyskoulutukseen tai kävivät kurssin kokonaan 
uudestaan sen mukaan, kuinka suoritukset olivat vanhentuneet. 

Työterveys ja sairauspoissaolot 

Sairauspoissaolojen määrä oli 110 työpäivää (vuonna 2024: 103 päivää, 2023: 231 päivää) 

Henkilöstön työterveyshuollosta vastasi 29.2.2024 saakka Työterveys Wellamo Oy. Sen lopetettua 
toimintansa, työterveyspalvelut siirtyvät Vääksyn Lääkäriasema Oy:lle. Työterveyshuollon kohonneet 
kustannukset vuonna 2025 selittyvät kaikille työntekijöille tehdyistä tulotarkastuksista. Jatkossa 
tarkastukset tehdään määrävuosittain. 

Työ hyvinvointi 

Henkilöstölle järjestettiin keväällä työhyvinvointimatka Porvooseen. Joulukuussa työnantaja tarjosi 
työntekijöille ja luottamushenkilöille yhteisen joulupuuron. Henkilökunnan hyvinvointiin panostetaan myös 
tarjoamalla henkilöstön käyttöön tyky-rahaa Edenredin kortilla 150 euroa/vuosi. 

Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin 

Henkilöstökulut 
Tilivuosi verotuloista(%) 

2025 57,75 
2024 58,74 
2023 52,44 

4. Jäsenmäärä 
Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos 

1 1 31.12.2021 31.12.2022 I 31.12.2023 '[ 31.12.2024 [ 31.12.2025 
Asikkalan 

8.033 8.023 7.968 7.889 7.842 kunta 
Asikkalan 

5.617 5.532 5.394 5.287 5.161 seurakunta 
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Asikkalan seurakuntaan kuuluu 5162 jäsentä. Seurakunnan jäsenmäärä väheni 107 henkilöllä. Kuolleita oli 
69 enemmän kuin kastettuja. Asikkalan seurakunta luokitellaan keskisuuriin seurakuntiin, koska 
seurakunnan jäsenmäärä on yli 5000 jäsentä. Tarkastelujaksolla 2020- 2024 Asikkalan kunnan jäsenmäärä 
on vähentynyt 194 henkilöä ja Asikkalan seurakunnan jäsenmäärä on vähentynyt 417 jäsentä. 

Jäsenten ikärakenne ja vuosi muutos: 

1 2025 
Jäsenmäärä 5162 
Kastetut 22 
Kastetut + 0-v. liittyneet 24 
Liittyneet 12 
Kuolleet 92 
Eronneet 57 
Muuttoliike -10 
Muutat seurakuntaan 213 
Muutat seurakunnasta 223 
Rippikoululaiset 65 
Rippikoulussa kastetut 0 
Rippikoulussa liittyneet 0 
Avioliitot 17 
Kirkolliset vihkimiset 9 
Avioerot 15 
Avioliiton siunaukset 0 

Jäsenennuste seuraavan 10 vuoden aikana 

1 Asukasluku ] Jäsenmäärä ] Muutos vuodesta j Muutos vuodesta : Kirkkoon 

1 edellisvuodesta, 
1 kuulumis % kunta 1 seurakunta 1 edellisvu_odesta, 

1 
henk. prosenttia 

2024 7889 5287 -159 -4,5 66,38 % 

2025 7837 5162 -124 -2,35 65,37 % 

2026 7791 5093 -108 -7,6 64,37 % 

2027 7743 4997 -104 -9,2 63,43 % 

2028 7699 4905 -101 -10,6 62,48 % 

2029 7657 4716 -94 -11,9 61,59 % 

2030 7618 4739 -91 -13,2 60,71 % 

2031 7579 4657 -92 -16 59,81 % 

2032 7540 4578 -88 -17,6 58,95 % 

2033 7500 4497 -88 -19,3 58,09 % 
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Arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä 
Asikkalan seurakunnan kiinteistöstrategia, joka on tehty Kirkkohallituksen kiinteistöstrategiamallin 
mukaisesti, on vielä kesken ja se on tarkoitus saada valmiiksi vuoden 2026 aikana. Strategiassa on tarkoitus 
linjata, mitkä rakennukset säilytetään ja minkä rakennuksen tulevaisuutta selvitetään. 

Henkilöstökuluissa pyritään saamaan aina säästöjä tehtävän vapautuessa. Vuonna 2028 neljä seurakunnan 
työntekijää saavuttaa eläkeiän. Tähän on syytä varautua jo vuoden 2026 aikana. Vapaaehtoisia aktivoidaan 
mukaan toimintaan joka työ muodossa. 

Jäsenmäärän ennustetaan alenevan vuodesta 2023 vuoteen 2030 noin 1,0 prosentin vuosivauhtia. Samalla 
aikavälillä kirkkoon kuulumisasteen arvioidaan alenevan 71,6 prosentista 65,5 prosenttiin. Jäsenennuste on 
samankaltainen kuin mitä jäsenkehitys on ollut koko 2000-luvun ajan. Asikkala oli mukana 2007 tehdyssä 
maakunnan laajuisessa seurakuntaliitos-hankkeessa, joka ei toteutunut, kun maakunnan laajuinen 
kuntaliitos ei toteutunut. Asikkala oli mukana selvitystyössä 2015-2016, jossa Asikkalasta olisi tullut 
Hollolan kappeliseurakunta. Kirkkovaltuusto jättäytyi tästä suunnitelmasta. Seurakunnan tulevaisuus 
itsenäisenä seura kuntana vaikuttaa turvatulta jatkossakin. 

5. Sisäinen valvonta 
Sisäisen valvonnan järjestäminen 

Seurakunnan sisäisen valvonnan järjestämisvastuu on kirkkoneuvostolla. Sisäisen valvonnan vastuu on 
kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. Sisäisen valvonnan tehtävänä on varmistaa kohtuullisella varmuudella, 
että seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, avoimesti, tuloksellisesti, laadukkaasti ja 
lainmukaisesti. Sisäistä valvontaa ovat kaikki toimenpiteet, jotka edeltävät töiden sujuvuutta, 
toimintavarmuutta ja tarkoituksenmukaisuutta seurakunnan tavoitteiden saavuttamiseksi nykyhetkestä 
tulevaisuuteen. Seurakunnan sisäisen valvonnan ohjeet tehdään henkilöstön ja luottamushenkilöiden 
yhteistyönä. Tilintarkastaja antaa lausunnon siitä, onko sisäinen valvonta järjestetty asianmukaisesti. 

Asikkalan seurakunnassa on hyväksytyt seurakunnan sisäisen valvonnan ohjeet, jotka on valmisteltu 
Kirkkohallituksen vuonna 2004 antamien ohjeiden mukaisesti. Seurakunnassa on hyväksytty taloussääntö, 
jossa on määräyksiä toiminnan ja talouden suunnitteluun, talousarvion laatimiseen ja täytäntöönpanoon, 
omaisuuden hoitoon, kirjanpitoon sekä tilinpäätökseen liittyen. Kirkkoneuvoston ohjesääntö ja johtavien 
viranhaltijoiden johtosäännöt on uusittu vastaamaan nykyistä organisaatiota. Viranhaltijapäätökset on 
annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten kirkkoneuvostolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan 
tehtyihin viranhaltijapäätöksiin. 

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet. Kassavarojen käsittelystä on erilliset ohjeet. 

Riskien hallinnan järjestäminen 

Asikkalan seurakunnassa on tehty riskikartoitusta vuoden 2022 aikana. Kartoituksessa on arvioitu 
seurakunnan strategisia, toiminnallisia ja taloudellisia riskejä. 

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti: 

• Kiinteistöt: Seurakunnan kiinteistöhallintoon on päivitetty pelastussuunnitelmat alkuvuodesta 
2023. Asikkalan seurakunnassa on tallentava kameravalvontaa sekä ovissa sähköavaimet. 
Vuoden 2025 aikana Asikkalan kirkkoon hankitaan tallentava kameravalvonta 

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollosta on sopimus Vääksyn Lääkäriaseman kanssa. 
Varhaisen tuen malli on käytössä ja työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopimuksen ja 
tarpeen mukaan. Valmiussuunnitelma on hyväksytty ja jatkossa työntekijöille pidetään siihen 
liittyviä koulutuksia. 
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• Lainat ja sijoitukset: Asikkalan seurakunnalla on Järvi-Hämeen Osuuspankissa lainaa Asikkalan 
seurakunta kodin rakennuslainaa. Laina on korkosuojattu. Sijoitukset tehdään kirkkoneuvoston 
1.2.2018 hyväksymän rahavarojen sijoitussuunnitelma n mukaan vain kohteisiin, joissa riskit 
ovat pienet ja rahavarojen pääoma-arvo säilyy. 

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Tietohallinnon palvelut hankitaan Lahden IT-alueelta, jolla 
on tekninen vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjeita. 
Kirkkoneuvostoon nimennyt tietoturvavastaan. Seurakuntalaisten henkilötietoja käsitellään 
vain silloin, kun se on välttämätöntä seurakuntalaisten asioiden hoitamiseksi. 

• Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Asikkalan seurakunnalla on tavanomaiset 
omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset. Lisäksi Kesällä 2020 nostettu 1.500.000 euron 
laina on korkosuojattu. 

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Sisäisessä valvonnassa ei ole havaittu kuluvana vuonna mainittavia puutteita. Asikkalan seurakunnassa 
ei ole käsikassaa. 

Henkilöstön osaamista sisäisestä valvonnasta ja riskien hallinnasta on tavoitteena parantaa. Toiveena 
on Lahden IT-alueen seurakuntien yhteistyöllä järjestettävä koulutus aiheesta. 
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6. Talouden tunnusluvut 

Tuloslaskelman tunnusluvut 

Asikkalan seurakunnassa toimintatuottojen osuudet ovat verrannolliset vuosien 2024 ja 2025 välillä. 
Kirkkovaltuusto päätti nostaa vuoden 2026 alusta hautatoimen maksuja. Sen vaikutus näkyy vasta 
seuraavassa tilinpäätöksessä. 

Vuosikatteen osuus, (201,15 %) kertoo siitä, että vuosikatteen määrä riitti kattamaan poistot kuten myös 
kahtena edellisenä vuonna. Vuosikatteen osuus poistoista tulee olla aina vähintään 100 %. 

1 1 

20251 2024 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista,% 11,75 13,27 

Vuosikatteen osuus poistoista,% 201, 15 92,83 

Vuosikate, euroa/jäsen 89,81 39,86 

Henkilöstökulut verotuloista % 57,75 58,74 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

Seurakunnan rahavarat lisääntyivät 188.641,43 euroa tilikauden aikana. Näin suuri muutos selittyy 
Kirkko neuvoston päätettyä tulouttaa 200.000 euron rahasto-osuuden, jonka tuotto oli lähes 100 %. 
Rahavarat olivat tilikauden lopussa 2.013.659,86 euroa. lnvestointimenoissa Asikkalan seurakunnan vuoden 
2025 Investointimenot olivat 278.402,19 euroa. Merkittävimmät kohteet olivat Asikkalan siunauskappelin 
korjaus ja Asikkalan kirkon sisätilojen korjaussuunnittelun käynnistys. 

Asikkalan seurakunta kodin lainaan lyhennettiin suunnitelman mukaisesti 75.000 euroa. Rahavarojen 
riittävyys oli 324 päivää, kun kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 90 päivää. Asikkalan seurakunnalla on 
lainaa 1.087.500,00 euroa. 

1 1 

2025 
1 

2024 

Investointien tulorahoitusprosentti % 146,37 191,40 

Rahavarojen riittävyys, pv 324 312 

Lainanhoitokate 4,15 2,46 

Taseen tunnusluvut 

Taseen loppusumma on 6.412.606,91 euroa. Tase kasvoi viimevuodesta 161.223,78 € Pysyvät vastaavat 
olivat 4.392.906,43 euroa. Ne kasvoivat 17.386,73 euroa. Vaihtuvat vastaavat (saamiset ja sijoitukset) olivat 
2.019.700,48 euroa. Rahavarat olivat tilikauden lopussa 1.465.909,86 euroa ja ne lisääntyivät 290891,43 
eurolla. Oma pääoma kasvoi 233.125,66 euroa. 

Asikkalan seurakunnan omavaraisuusaste oli vuonna 2025 seurakunnille tyypilliseen tapaan korkea. Vaikka 
seurakunnalla on paljon lainaa, sen takaisinmaksukyky on ollut hyvä ja rahoitusvarallisuuttakin on kertynyt. 
Vaikka Asikkalan seurakunta on vakavarainen, seurakunnassa on aloitettu toimenpiteitä mahdollisen 
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verokertymän laskun varalta. Vapautuvia työtehtäviä ei automaattisesti täytetä, vaan kukin tehtävä 
selvitetään tapauskohtaisesti, voiko tehtävän täyttää toisella tavalla jatkossa. Vuoden 2028 aikana neljä 
seurakunnan työntekijää saavuttaa minimieläkeiän. Kirkkoneuvoston täytyy hyvissä ajoin alkaa suunnitella, 
kuinka vapautuvien virkojen kanssa menetellään. 

1 1 

20251 2024 

Omavaraisuusaste,% 77,78 76,37 

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen 101,39 76,59 

Suhteellinen velkaantuneisuus,% 65,96 70,45 

Lainakanta, euroa/jäsen 225,20 234,06 
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7. Kirkko neuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden 
tasapainottamiseksi 

Kirkkoneuvosto toteaa, että tilikauden 1.1.-31.12.2025 tilinpäätöksen vuosikate 463 594,44 € 
riittää poistojen (230.468,78 €) kattamiseksi. 

Tilikauden tulos osoittaa 233.125,66 € ylijäämää. 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden ylijäämä 233.125,66 € siirretään 
taseen omaan pääomaan edellisten tilikausin ylijäämä/alijäämä tilille, jonka jälkeen 
edellisten tilikausien ylijäämä on 2.772.277,87 €. 

Vääksyssä, 8.4.2026 

Asikkalan seurakunnan kirkkoneuvosto 
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11. Talousarvion toteutuminen 

8. Käyttötalouden toteutuminen 

HALLINTO (pääluokka 1) 

1011020000 Kirkkovaltuusto 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kirkkovaltuusto käyttää seurakunnan päätösvaltaa. Ohje- ja johtosäännöllä voidaan 
kirkkovaltuuston päätösvaltaa siirtää säännössä mainittavissa asioissa kirkkoneuvostolle. 

Kirkkovaltuuston jäsenet valitaan seurakuntavaaleilla neljäksi vuodeksi kerrallaan (2023 - 2026). 
Kirkkovaltuusto päättää seurakunnan viroista, taloudesta ja omaisuudesta. 

Kirkkovaltuuston puheenjohtajana toimii luottamushenkilö. 

Puheenjohtaja vv. 2025-2026 valitaan vuoden 2025 ensimmäisessä kokouksessa 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Kirkkovaltuusto toiminut 
kirkkojärjestyksen mukaisesti ja 
kokooontunut neljä kertaa vuoden 2025 
aikana. Kirkkovaltuusto hyväksyi uuden 
Taloussuunnitelman. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011020000 - Kirkkovaltuusto 

Toimintakulut (ulkoiset) -5 500,00 -5 500,00 -4 860,67 -639,33 88,4 

Toimintakate 1 -5 500,00 -5 500,00 -4 860,67 -639,33 88,4 

Toimintakulut (sisäiset) -240,00 -240,00 -270,80 30,80 112,8 

Toimintakate 2 -5 740,00 -5 740,00 -5 131,47 -608,53 89,4 

Laskennalliset erät 5 740,00 5 740,00 5 131,47 608,53 89,4 

Sisäiset vyörytyserät 5 740,00 5 740,00 5 131,47 608,53 89,4 

Työalakate (ulkoiset ja 0,00 0,00 -0,00 0,00 0,0 
sisäiset) 
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1011020100 Kirkkoneuvosto 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kirkkoneuvoston ohjesääntö 10 §: Kirkkoneuvosto hoitaa kirkkolaissa, muussa laissa, 
kirkko järjestyksessä ja kirkon vaalijärjestyksessä sille säädetyt sekä muutoin sille määrätyt 
tehtävät sekä ne toimeenpano- ja hallintotehtävät, joita ei ole säädetty tai määrätty muun 
viranomaisen tehtäviksi tai jotka asian luonteen vuoksi kuuluvat kirkko neuvoston 
suoritettaviksi. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Toiminnan kehittäminen ja talouden 
sopeuttaminen seurakuntalaisten 
tarpeita vastaavaksi. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011020100 - Kirkkoneuvosto 

Toimintakulut (ulkoiset) -4 100,00 -4 100,00 -3 039,55 -1 060,45 74, 1 

Toimintakate 1 -4 100,00 -4 100,00 -3 039,55 -1 060,45 74, 1 

Toimintakulut (sisäiset) -452,00 -452,00 -220,50 -231,50 48,8 

Toimintakate 2 -4 552,00 -4 552,00 -3 260,05 -1 291,95 71,6 

Laskennalliset erät 4 552,00 4 552,00 3 260,05 1 291,95 71,6 

Sisäiset vyörytyserät 4 552,00 4 552,00 3 260,05 1 291,95 71,6 

Työalakate (ulkoiset ja 0,00 0,00 -0,00 0,00 0,0 
sisäiset) 
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1011030101 Työpaikkaruokailu 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Työntekijöiden työssäjaksamisesta huolehtiminen tukemalla työpaikkaruokailua verotusarvon 
mukaisesti. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Mahdollisuus työpaikkaruokailuun 
paikallisessa ravintolassa. 

Mahdollisuus lounasetuun, ePassi- 
henkilöstöetukorttia hyödyntäen 

Henkilöstöltä perittävät lounasmaksut. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011030101 - 
Työpaikkaruokailu 
Toimintatuotot (ulkoiset) 2 500,00 2 500,00 1 553,03 946,97 62,1 

Toimintakulut (ulkoiset) -5 000,00 -5 000,00 -2 599,34 -2 400,66 52,0 

Toimintakate 1 -2 500,00 -2 500,00 -1 046,31 -1 453,69 41,9 

Toimintakate 2 -2 500,00 -2 500,00 -1 046,31 -1 453,69 41,9 

Laskennalliset erät 2 500,00 2 500,00 1 046,31 1 453,69 41,9 

Sisäiset vyörytyserät 2 500,00 2 500,00 1 046,31 1 453,69 41,9 

Työalakate (ulkoiset ja 0,00 0,00 0,00 -0,00 0,0 
sisäiset) 
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1011030102 Työhyvinvointi 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Työnantaja ja työntekijät sekä työpaikan yhteistyöorganisaatiot yhdessä edistävät ja tukevat jokaisen 
työelämässä mukana olevan työ- ja toimintakykyä hänen työuransa kaikissa vaiheissa. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Työterveyshuollon kulut siirretään tälle tilille. 
Työterveyshuollon kuluja jaetaan 
korvausluokkiin I ja 11. Työterveyspalvelut 
hankitaan Vääksyn Lääkärikeskuksesta. 

Seurakunta tukee työntekijöiden 
työhyvinvointia ePassin kautta virike- ja 
lounaseduilla. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011030102 - Työhyvinvointi 

Toimintatuotot (ulkoiset) 5 000,00 5 000,00 5 000,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -20 500,00 -20 500,00 -14 471, 19 -6 028,81 70,6 
Toimintakate 1 -15 500,00 -15 500,00 -14 471, 19 -1 028,81 93,4 

Toimintakate 2 -15 500,00 -15 500,00 -14471,19 -1 028,81 93,4 
Laskennalliset erät 15 500,00 15 500,00 14471,19 1 028,81 93.4 

Sisäiset vyörytyserät 15 500,00 15 500,00 14 471,19 1 028,81 93,4 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 -0,00 0,0 
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1011050000 Taloushallinto 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Talousarvion ja tilinpäätöksen laatiminen, kustannuslaskenta. 

Talouden kantokyvystä huolehtiminen investointihankkeiden aikana. pitkän tähtäimen 
suunnittelu. Henkilöstöhallinnon palvelut, palkanlaskenta 

Kirjanpito, osto- ja myyntilaskutus 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

talouden sopeuttaminen seurakunnan Työntekijävaihdoksista johtuen 
strategiaan toimistosihteerin tehtävänkuvauksen 

Kipa yhteistyönkehittäminen, kehittäminen jäi toteutumatta. 

palkanlaskenta 

seurakuntasihteerin tehtävä n kuvauksen 
kehittäminen jatkunut tiedotuksen 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011050000 - Taloushallinto 

Toimintatuotot (ulkoiset) 260,00 -260,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -61 638,00 -61 638,00 -66 450,09 4 812,09 107,8 

Toimintakate 1 -61 638,00 -61 638,00 -66 190,09 4 552,09 107,4 

Toimintakulut (sisäiset) -19,25 19,25 0,0 

Toimintakate 2 -61 638,00 -61 638,00 -66 209,34 4 571,34 107,4 

Laskennalliset erät 61 638,00 61 638,00 66 209,34 -4 571,34 107,4 

Sisäiset vyörytyserät 61 638,00 61 638,00 66 209,34 -4 571,34 107,4 

Työalakate (ulkoiset ja 0,00 0,00 -0,00 0,00 0,0 
sisäiset) 
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1011050101 Tilintarkastus 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kirkkovaltuusto on valinnut toimikaudekseen tilintarkastusyhteisön (BDO Audiator) hallinnon ja 
talouden tarkastukseen vv. 2013 - 2026. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Yhteisvastu utilinta rkastuksen suorittaa 
luottamushenkilö 

Tilintarkastus toteutunut suunnitelman 
mukaisesti ja suunnitellussa aikataulussa. 
Tilintarkastus hoidettu ilman poikkeamia 
ja huomautuksia. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011050101 - Tilintarkastus 

Toimintakulut (ulkoiset) -7 800,00 -7 800,00 -7 484, 14 -315,86 96,0 

Toimintakate 1 -7 800,00 -7 800,00 -7 484, 14 -315,86 96,0 

Toimintakulut (sisäiset) -8,70 8,70 0,0 

Toimintakate 2 -7 800,00 -7 800,00 -7 492,84 -307, 16 96,1 

Laskennalliset erät 7 800,00 7 800,00 7 492,84 307, 16 96,1 

Sisäiset vyörytyserät 7 800,00 7 800,00 7 492,84 307, 16 96,1 

Työalakate (ulkoiset ja 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0 
sisäiset) 
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1011070000 Kirkonkirjojenpito 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Lahden aluekeskusrekisterin perustamisen jälkeen Asikkalassa ei enää ole perinteisiä 
kirkkoherranviraston palveluja, vaan asioiminen tapahtuu Aluekeskusrekisterin kautta. 
Seurakunnassa tallennetaan lomakkeet toimitetuista kirkollisista toimituksista (hautaus, 
vihkiminen, kaste) Aluekeskusrekisterin tietokantaan. Toiminnallista työtä ja suunnittelua 
varten tarvittavat raportit saadaan Kirjurista. Seurakunta korvaa yhteistyösopimuksen 
mukaisesti vuosittain kulut jäsenmäärän pohjalta tehdyn laskelman mukaisesti. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Seurakuntalaiset saavat tarvitsemansa 
palvelut nykyään Aluekeskusrekisterin 
kautta. Palvelu on toiminut mielestämme 
hyvin. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011070000 - Kirkonkirjojenpito 

Toimintakulut (ulkoiset) -9 000,00 -9 000,00 -3 579,08 -5 420,92 39,8 

Toimintakate 1 -9 000,00 -9 000,00 -3 579,08 -5 420,92 39,8 

Toimintakate 2 -9 000,00 -9 000,00 -3 579,08 -5 420,92 39,8 

Laskennalliset erät -5 349,86 5 349,86 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -S 349,86 5 349,86 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja -9 000,00 -9 000,00 -8 928,94 -71,06 99,2 
sisäiset) 
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1011110000 Muu yleishallinto 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Yhteiset hallinnon tuotot ja kulut ( Lahden IT-aluekeskus). Ympäristödiplomiprosessin kulut ja 
seurakunnan strategia. 

Suoritusperusteisen palkanlisän on oltava vähintään 1,1 % kokonaispalkoista 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

suorituslisät on maksettu Seurakunnan uusi strategia on vielä 
va I m istum isva iheessa. 

Ymoäristödiclornin laatiminen kesken 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1011110000 - Muu yleishallinto 

Toimintakulut (ulkoiset) -124 237,00 -124 237,00 -106 675,01 -17 561,99 85,9 

Toimintakate 1 -124 237,00 -124 237,00 -106 675,01 -17 561,99 85,9 
Toimintakulut (sisäiset) -554,00 -554,00 -910,20 356,20 164,3 

Toimintakate 2 -124 791,00 -124 791,00 -107 585,21 -17 205,79 86,2 
Laskennalliset erät 124 237,00 124 237,00 107 585,21 16 651,79 86,6 

Sisäiset vyörytyserät 124 237,00 124 237,00 107 585,21 16 651,79 86,6 

Työalakate (ulkoiset ja -554,00 -554,00 0,00 -554,00 -0,0 
sisäiset) 
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Pääluokka 1 Hallinto 

1 - 12 /2024 TA 2025 TA TA Toteuma Yli-ali T-% 
muutokset yhteensä 1-12/2025 

2025 2025 
1 - Hallinto 

Toimintatuotot 6 604,73 7 500,00 7 500,00 1 813,03 5 686,97 24,2 
Maksutuotot 1 794,41 2 500,00 2 500,00 1 553,03 946,97 62, 1 

Tuet ja avustukset 4 574,09 5 000,00 5 000,00 5 000,00 0,0 

Muut toimintatuotot 236,23 260,00 -260,00 0,0 

Toimintakulut -233 838,48 -237 775,00 -237 775,00 -209 159,07 -28615,93 88,0 
Henkilöstökulut -106044,29 -102 775,00 -102 775,00 -74313,78 -28 461,22 72,3 

Palkat ja palkkiot -94 060,70 -81 000,00 -81 000,00 -65 062,67 -15937,33 80,3 

Henkilösivukulut -13 348,33 -21 775,00 -21 775,00 -14 531,93 -7 243,07 66,7 

Henkilökulujen 1 364,74 5 280,82 -5 280,82 0,0 
oikaisuerät 

Palvelujen ostot -97 823,66 -109 400,00 -109 400,00 -118014,13 8 614, 13 107,9 

Vuokrakulut -9 164,50 -12 500,00 -12 500,00 -10 737,01 -1 762,99 85,9 

Aineet ja tarvikkeet -12 423,42 -13 100,00 -13 100,00 -5 663,26 -7 436,74 43,2 

Ostot tilikauden -12 423,42 -13 100,00 -13 100,00 -5 663,26 -7 436,74 43,2 
aikana 

Annetut avustukset -450,00 

Muut toimintakulut -7 932,61 -430,89 430,89 0,0 

TOIMINTAKATE -227 233,75 -230 275,00 -230 275,00 -207 346,04 -22 928,96 90,0 
Rahoitustuotot ja -kulut -2 764,24 

Korkokulut -84, 17 

Muut rahoituskulut -2 680,07 

VUOSI KATE -229 997,99 -230 275,00 -230 275,00 -207 346,04 -22 928,96 90,0 
TILIKAUDEN TULOS -229 997,99 -230 275,00 -230 275,00 -207 346,04 -22 928,96 90,0 
Tilikauden ylijäämä -229 997,99 -230 275,00 -230 275,00 -207 346,04 -22 928,96 90,0 

(alijäämä) 

TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

1 - Hallinto 

Toimintatuotot (ulkoiset) 7 500,00 1 813,03 5 686,97 24,2 

Toimintakulut (ulkoiset) -237 775,00 -209 159,07 -28 615,93 88,0 

Toimintakate 1 -230 275,00 -207 346,04 -22 928,96 90,0 

Toimintakulut (sisäiset) -1 246,00 -1 429,45 183,45 114,7 

Toimintakate 2 -231 521,00 -208 775,49 -22 745,51 90,2 

Laskennalliset erät 221 967,00 199 846,55 22 120,45 90,0 

Sisäiset vyörytyserät 221 967,00 199 846,55 22 120,45 90,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -9 554,00 -8 928,94 -625,06 93,5 
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SEURAKUNNALLINEN TOIMI (Pääluokka 2) 

1012010000 Jumalanpalveluselämä 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Seurakunta tarjoaa monipuolisen jumalanpalveluselämän kautta eri ikäisille seurakuntalaisille 
mahdollisuuden ja tilan Jumalan läsnäolon kokemiselle ja hengellisen elämän vahvistumiselle. 
Seurakuntalaisten osallisuus, toimijuus ja yhteisöllisyys vahvistuvat jumalanpalveluselämässä. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Seurakunta on järjestänyt jumalanpalveluksia 
säännöllisesti Asikkalan ja Kalkkisten kirkossa 
ja Asikkalan seurakuntakodilla. 
Seurakuntakodilla on pidetty vuoden aikana 
myös vauva kirkko sekä kolme 
perhe jumalanpalvelusta. Osa II istuja määrät 
ovat olleet kasvussa. Seurakuntalaisten 
osallistuminen messun suunnitteluun ei 
toteudu toivotulla tavalla. 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1012010000 - 
Jumalanpalveluselämä 

Toimintatuotot (ulkoiset) 507,51 -507,51 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -69 881,00 -69 881,00 -60 947,87 -8 933, 13 87,2 

Toimintakate 1 -69 881,00 -69 881,00 -60 440,36 -9 440,64 86,5 

Toimintakulut (sisäiset) -79 109,00 -79 109,00 -79 096,85 -12, 15 100,0 

Toimintakate 2 -148 990,00 -148 990,00 -139 537,21 -9 452,79 93,7 

Laskennalliset erät -22 353,00 -22 353,00 -28 203,01 5 850,01 126,2 

Sisäiset vyörytyserät -22 353,00 -22 353,00 -28 203,01 5 850,01 126,2 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -171 343,00 -171 343,00 -167 740,22 -3 602,78 97,9 
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101 2020 000 Hautaan siunaaminen, 101 2030 000 muut kirkolliset toimitukset 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kirkolliset toimitukset on toimitettu toimintavuoden aikana parhaan taitojen mukaisesti. Papiston 
työvuoroissa on hautaukset jaettu pääsääntöisesti aina niin, että papin (ja pyydettäessä myös 
kanttorin) osallistuminen muistotilaisuuksiin mahdollistuu. Vihkimisen yhteydessä käydään aina 
perusteellinen vihkikeskustelu vihkiparin kanssa. Varhaiskasvatus on yhteydessä kasteperheisiin 
lapsen varttuessa 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Kristilliset toimitukset on toimitettu 
laadukkaasti Asikkalassa. Palaute on ollut 
hyvää. Jälkihoidossa on aina parantamisen 
varaa. 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1012020000 - 
Hautaansiunaaminen 
Toimintakulut (ulkoiset) -51 553,00 -51 553,00 -57 525,58 5 972,58 111,6 
Toimintakate 1 -51 553,00 -51 553,00 -57 525,58 5 972,58 111,6 
Toimintakulut (sisäiset) -63 371,00 -63 371,00 -51 627,70 -11 81,5 

743,30 
Toimintakate 2 -114924,00 -114 924,00 -109 153,28 -5 770,72 95,0 

Laskennalliset erät -22 360,00 -22 360,00 -22 914,80 554,80 102,5 

Sisäiset vyörytyserät -22 360,00 -22 360,00 -22 914,80 554,80 102,5 

Työalakate (ulkoiset ja -137 284,00 -137 284,00 -132 068,08 -5 215,92 96,2 
sisäiset) 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1012030000 - Muut kirkol. 
toimit 

Toimintakulut (ulkoiset) -39 475,00 -39 475,00 -34 813,58 -4 661,42 88,2 

Toimintakate 1 -39 475,00 -39 475,00 -34 813,58 -4 661,42 88,2 

Toimintakulut (sisäiset) -172,00 172,00 0,0 

Toimintakate 2 -39 475,00 -39 475,00 -34 985,58 -4 489,42 88,6 

Laskennalliset erät -12 327,00 -12 327,00 -8 315,23 -4011,77 67,5 

Sisäiset vyörytyserät -12 327,00 -12 327,00 -8 315,23 -4 011,77 67,5 

Työalakate (ulkoiset ja -51 802,00 -51 802,00 -43 300,81 -8501,19 83,6 
sisäiset) 
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1012040000 Aikuistyö 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Aikuistyön säännöllisten ryhmien ja avointen seurakuntatilaisuuksien kautta luodaan mahdollisuus 
Pyhän kohtaamiseen monipuolisella tavalla. Seurakuntalaisten osallisuus ja toimijuus vahvistuvat. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Seurakuntaillat: Raamatun opetus 70 - ja 75-vuotiaiden syntymäpäivien kustannukset 
Toivon majatalo- illat, seurakuntatapahtumat aikuistyön budjetista (elintarvikkeet ja esiintyjien 
Nuorten aikuisten ryhmä Uusia alkuja palkkiot) 
Matkamiehet, miesten raamattupiiri 
Naisten raamattu- ja rukouspiiri 
Hengellisen ohjauksen ryhmä 
Naisten päivä 
Bibliodraamapäivä 
Hiliaisuuden oäivä tai retriitti 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012040000 - Aikuistyö 

Toimintatuotot (ulkoiset) 548,32 -548,32 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -73 561,00 -73 561,00 -62 092,03 -11 468,97 84,4 

Toimintakate 1 -73 561,00 -73 561,00 -61 543,71 -12 017,29 83,7 

Toimintakulut (sisäiset) -141 976,00 -141 976,00 -108 699,22 -33 276,78 76,6 

Toimintakate 2 -215 537,00 -215 537,00 -170 242,93 -45 294,07 79,0 

Laskennalliset erät -29 530,00 -29 530,00 -33 218,01 3 688,01 112,5 

Sisäiset vyörytyserät -29 530,00 -29 530,00 -33 218,01 3 688,01 112,5 

Työalakate (ulkoiset ja -245 067,00 -245 067,00 -203 460,94 -41 606,06 83,0 
sisäiset) 
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1012100000 Tiedotus ja viestintä 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Seurakunnan sanomaa ja toimintaa viestitään monipuolisesti eri viestintävälineiden kautta. 

Tiedotuksen haasteena on toiminnan ja tilavarausten yhteensovittaminen. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Sekä ulkoista, että sisäistä viestintää on 
pyritty kehittämään. Viestintä on vaativaa 
ja sen edessä koetaan riittämättömyyttä. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012100000 - Tiedotus ja 
viestint 
Toimintatuotot (ulkoiset) 301,60 -301,60 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -32 201,00 -32 201,00 -28 451,23 -3 749,77 88,4 

Toimintakate 1 -32 201,00 -32 201,00 -28 149,63 -4 051,37 87,4 

Toimintakate 2 -32 201,00 -32 201,00 -28 149,63 -4 051,37 87,4 

Laskennalliset erät -18 042,00 -18 042,00 -5 956,25 -12 085,75 33,0 

Sisäiset vyörytyserät -18 042,00 -18 042,00 -5 956,25 -12 085,75 33,0 

Työalakate (ulkoiset ja -50 243,00 -50 243,00 -34 105,88 -16137,12 67,9 
sisäiset) 
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1012220000 Musiikki 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Musiikki soi seurakunnan kaikessa toiminnassa: seurakuntaa palveleva, monipuolinen musiikki 
jumalanpalveluksissa, toimituksissa ja seurakuntatilaisuuksissa. 

Jumalanpalvelusten ja toimitusten musiikki sekä musiikin toteuttaminen yhdessä 
seurakuntalaisten ja alueen toimijoiden kanssa. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Vuosi 2025 kului suunnitelman mukaan ja 
pienimuotoisten konsertti- ja 
musiikkitilaisuuksien lisällä; kuten 
Ruokosen elokuvamusiikin konsertti 
yhteisvastuulle, Runon ja musiikin illat, 
yhteislauluillat ja messujen monipuolinen 
musiikki 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1012220000 - Musiikki 

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 170,00 -1 170,00 0,0 
Toimintakulut (ulkoiset) -55 856,00 -55 856,00 -43 030,25 -12 825,75 77,0 

Toimintakate 1 -55 856,00 -55 856,00 -41 860,25 -13 995,75 74,9 
Toimintakulut (sisäiset) -78 255,00 -78 255,00 -67 581,08 -10 673,92 86,4 

Toimintakate 2 -134 111,00 -134 111,00 -109 441,33 -24 669,67 81,6 

Laskennalliset erät -16 644,00 -16 644,00 -20 899,76 4 255,76 125,6 

Sisäiset vyörytyserät -16 644,00 -16 644,00 -20 899,76 4 255,76 125,6 

Työalakate (ulkoiset ja -150 755,00 -150 755,00 -130 341,09 -20 413,91 86,5 
sisäiset) 
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1012310000 Varhaiskasvatus ja perhetyö 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Varhaiskasvatuksessa ja perhetyössä seurakunta toteuttaa kastehetkellä vanhempien ja kummien 
kanssa tekemäänsä sitoutumista, kristillisen kasvatuksen opetusta ja elämäntavan tukemista erilaisten 
ryhmien, perhejumalanpalvelusten ja tilaisuuksien kautta. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

l. Päiväkerhoryhmät oli täynnä, 4v. synttäreiden sijaan juhlittiin 80v. 
perhekerhoissa kävi vaihtelevasti perheitä, päiväkerhotyötä. 2026 lähtien juhlitaan Sv. 
ilta kerho todella suosittu. synttäreitä vuosittain. 

2. Perhemessuissa hyvin kävijöitä, Oltiin mukana varhaiskasvatuksen 
kirkkokioski osallisti kävijöitä hyvin. rovastikunnallisen ryhmän yhdessä järjestämässä 
Vauva kirkko pidettiin ensimmäisen kerran ja perheiden tapahtumassa Lahden Pikku-Veskulla, 
keräsi hyvin osallistujia jossa kävi n.400hlö 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1012310000 - Varhaiskasvatus ja p 

Toimintatuotot (ulkoiset) 395, 15 -395, 15 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -147 164,00 -147 164,00 -156 760,64 9 596,64 106,5 

Toimintakate 1 -147 164,00 -147 164,00 -156 365,49 9 201,49 106,3 

Toimintatuotot (sisäiset) 120,00 -120,00 0,0 

Toimintakulut (sisäiset) -43 892,00 -43 892,00 -37 076, 18 -6815,82 84,5 

Toimintakate 2 -191 056,00 -191 056,00 -193 321,67 2 265,67 101,2 

Laskennalliset erät -58 060,00 -58 060,00 -41 323,73 -16 736,27 71,2 

Sisäiset vyörytyserät -58 060,00 -58 060,00 -41 323,73 -16 736,27 71,2 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -249 116,00 -249 116,00 -234 645,40 -14 470,60 94,2 
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1012330000 Koulutyö 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Varhaisnuorisotyön keskeisenä tavoitteena on kristillinen kasvatus- ja opetustyö. Tätä toteutetaan 
7-14-vuotiaiden parissa toiminnalla, jonka tarkoituksena on kasvattaa, ohjata ja opastaa 
varhaisnuorta hänen ikäkaudelleen sopivin menetelmin niin, että pitkäjänteisellä työllä 
juurtuminen Sanaan on mahdollista. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

1. Kesältä jouduttiin perumaan yksi leiri 
sairastapauksen vuoksi. Muut leirit toteutuivat 
suunnitellusti. 
2. AVK:n !.luokkalaiset osallistuivat 
laskiaisriehaan ja 2.luokkalaiset vierailivat 
kirkossa. 7 .luokkalaisten ryhmäytys toteutui 
yhteistyössä koulun, nuokun ja 4H:n kanssa. 
3. Vilkku kerhon ajankohta siirrettiin syyskaudella 
torstaista maanantaille. 
4. Seurakunnan kevätjuhla, kouluun lähtevien 
siunaus sekä 10-synttärit toteutuivat 
suunnitellusti. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012330000 - Koulutyö 

Toimintatuotot (ulkoiset) 7 500,00 7 500,00 5 734,80 1 765,20 76,5 

Toimintakulut (ulkoiset) -49 595,00 -49 595,00 -42 733,98 -6861,02 86,2 

Toimintakate 1 -42 095,00 -42 095,00 -36 999, 18 -5 095,82 87,9 

Toimintakulut (sisäiset) -55 238,00 -55 238,00 -45 609,75 -9 628,25 82,6 

Toimintakate 2 -97 333,00 -97 333,00 -82 608,93 -14 84,9 
724,07 

Laskennalliset erät -21 248,00 -21 248,00 -17 757,26 -3 490,74 83,6 

Sisäiset vyörytyserät -21 248,00 -21 248,00 -17 757,26 -3 490,74 83,6 

Työalakate (ulkoiset ja -118 581,00 -118 -100 366, 19 -18 84,6 
sisäiset) 581,00 214,81 
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1012350000 Rippikoulu 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Nuori vahvistuu siinä uskossa kolmiyhteiseen Jumalaan, johon hänet on kasteessa otettu, kasvaa 
rakkaudessa lähimmäiseen, kokee seurakuntayhteyden mielekkääksi ja kristillisen uskon 
merkityksellisenä omalle elämälleen. Toimitaan Suuri ihme-rippikoulusuunnitelman mukaan. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Järjestettiin suunnitelman mukaisesti 
Kinismajan leirikeskuksessa kaksi 
rippikoulua. Työntekijöinä 
nuorisotyöntekijä Minna Ruini, 
rippikoulupastori Tomi Koho ja kesäteologi 
Peeti Kallonen. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012350000 - Rippikoulu 

Toimintatuotot (ulkoiset) 6 000,00 6 000,00 5 240,05 759,95 87,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -46 120,00 -46 120,00 -45 506,36 -613,64 98,7 

Toimintakate 1 -40 120,00 -40 120,00 -40 266,31 146,31 100,4 

Toimintakulut (sisäiset) -33 329,00 -33 329,00 -31 816,45 -1 512,55 95,5 

Toimintakate 2 -73 449,00 -73 449,00 -72 082,76 -1 366,24 98, 1 

Laskennalliset erät -25 287,00 -25 287,00 -16 099,07 -9 187,93 63,7 

Sisäiset vyörytyserät -25 287,00 -25 287,00 -16 099,07 -9 187,93 63,7 

Työalakate (ulkoiset ja -98 736,00 -98 736,00 -88 181,83 -10 89,3 
sisäiset) 554, 17 
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1012360000 Nuorisotyö 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kutsua rippikoulun käyneitä nuoria osallistumaan srk:n nuortentoimintaan. Toiminta kokoaa yhteen 
eri kokoisiin yhteisöihin (esim. nuortenillat, isoskoulutus, raamattupiiri) joissa syvennytään lisää 
rippikoulussa saatuun kasteopetukseen. Kokoontuminen on tarkoituksellista kristittyjen yhteyden 
luomisen, Raamatun tuntemisen, rukouselämän vahvistumisen, vapaaehtoistyöhön sitoutumisen 
sekä henkilökohtaisen sielunhoidon välineenä. Nuorisotyöntekijä on vahvasti mukana myös 
rinnikoulutvriscä. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

1.Nuorteniltoja oli v. 2025 35 kertaa. Osallistujia 
keskimäärin 65 nuorta/ilta. Raamiksia järjestettiin n.10 
kertaa. Osallistujia keskimäärin 6 nuorta. 

2. lsoskoulutuksesta valmistui keväällä 28 nuorta ja aloitti 
syksyllä 18 nuorta. Rippileireillä isosena 14 ja konsultin 
tehtävissä 4 nuorta. 

3. Nuorten henkilökohtaisia keskustelukohtaamisia 
tasaisesti pitkin vuotta useita. Osa yksittäisiä käyntejä, 
osa pidempiaikaisia. 4. Nuorten kevätleirillä 49 nuorta, 
Taivaallista bandya-turnauksessa 25 nuorta, uudella 
minikesäleirillä 40 nuorta, Jatkoripari/syysleirillä 48 
nuorta ja Maata Näkyvissä-festarireissulla 48 nuorta. 
Nuorten joulujuhlassa noin 70 nuorta. 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1012360000 - Nuorisotyö 

Toimintatuotot (ulkoiset) 6 000,00 6 000,00 7 024,28 -1 024,28 117, 
1 

Toimintakulut (ulkoiset) -84 273,00 -84 273,00 -76 970,01 -7 302,99 91,3 

Toimintakate 1 -78 273,00 -78 273,00 -69 945,73 -8 327,27 89,4 

Toimintakulut (sisäiset) -92 810,00 -92 810,00 -81 492,03 -11 317,97 87,8 

Toimintakate 2 -171 083,00 -171 083,00 -151 437,76 -19 645,24 88,5 

Laskennalliset erät -39 266,00 -39 266,00 -31 509,97 -7 756,03 80,2 

Sisäiset vyörytyserät -39 266,00 -39 266,00 -31 509,97 -7 756,03 80,2 

Työalakate (ulkoiset ja -210 349,00 -210 349,00 -182 947,73 -27 401,27 87,0 
sisäiset) 
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1012410101 Diakonia 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Diakonian tehtävänä on olla ihmisen apuna, tukena ja neuvonantajana erityisesti silloin kun muu 
ammatillinen apu ei riitä, eheyttämällä elämää ja lievittämällä kärsimystä. Diakoninen palvelustehtävä 
koskee jokaista seurakuntalaista ja se perustuu kristilliseen ihmiskäsitykseen ja lähimmäisen rakkauteen. 
Diakoniatyöllä pyritään edistämään kristilliseen uskoon perustuvaa lähimmäisenrakkauden toteutumista 
seurakunnassa ja ympäristössä. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Kohdattujen asiakkaiden määrä alkuvuodesta hieman nousi, 
mutta kesän jälkeen laski hieman. Avustusasiakkaat ovat 
vähentyneet, koska ohjataan herkemmin ensisijaisesti Kelan 
piiriin. Yksinäisten iltapala aloitettiin sekä vietettiin 
yksinäisten joulua. Uusia vapaaehtoisia saatiin toisiin 
toimintoihin hyvin, mutta esim. diakoniaruokailua jouduttiin 
supistamaan vapaaehtoisvajeen vuoksi. 

Saattohoiton vapaaehtoistyö käynnistettiin syksyllä 2025 kartoituksin 
ia koulutuksin. 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muuta 

kset 
1012410101 - Diakonia 

Toimintatuotot (ulkoiset) 10 400,00 10 400,00 16 177,70 -5 777,70 155,6 

Toimintakulut (ulkoiset) -150 695,00 -150 695,00 -143 371,61 -7 323,39 95, 1 

Toimintakate 1 -140 295,00 -140 295,00 -127 193,91 -13 101,09 90,7 

Toimintakulut (sisäiset) -80 614,00 -80 614,00 -83 898,57 3 284,57 104,1 

Toimintakate 2 -220 909,00 -220 909,00 -211 092,48 -9816,52 95,6 

Laskennalliset erät -53 861,00 -53 861,00 -46 017,62 -7 843,38 85,4 

Sisäiset vyörytyserät -53 861,00 -53 861,00 -46 017,62 -7 843,38 85,4 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -274 770,00 -274 770,00 -257 110, 10 -17 659,90 93,6 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012410103 - P-Hämeen ruoka- 
apu 

Toimintakulut (ulkoiset) -2 418,97 2 418,97 0,0 

Toimintakate 1 -2 418,97 2 418,97 0,0 

Toimintakate 2 -2 418,97 2 418,97 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -2 418,97 2 418,97 0,0 
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1012410102 Yhteisvastuu 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Yhteisvastuu on lähimmäisenrakkauden kansanliike ja evankelisluterilaisen kirkon vuosittainen 
suurkeräys, joka auttaa hädänalaisia syntyperään, uskontoon tai poliittiseen vakaumukseen 
katsomatta Suomessa ja kehitysmaissa. 

Vuonna 2025 yhteisvastuukeräyksellä on tuettu nuorten tulevaisuuden toivon, unelmien ja 
toimijuuden vahvistamista kotimaassa ja ulkomailla 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Asikkalan seurakunnan keräys tuotti 
normaalin summan nuorten hyväksi. 

1012410102 - YV-keräys 

Toimintatuotot (ulkoiset) 

Toimintakulut (ulkoiset) 

Toimintakate 1 

Toimintakate 2 

Työalakate (ulkoiset ja 
sisäiset) 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1 232.42 -1 232.42 0,0 

-554,40 554,40 0,0 

678,02 -678,02 0,0 

678,02 -678,02 0,0 

678,02 -678,02 0,0 
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101 2430 000 Sairaalasielunhoito, 101 2440 000 Palveleva puhelin 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Palvelevan puhelimen työ on kirkon sielunhoito- ja diakoniatyötä. Palvelut ovat 
valtakunnallisia, paikallista toimipistettä ylläpitää Lahden seurakuntayhtymä. Päivystäjinä 
toimivat koulutetut vapaaehtoiset seurakuntalaiset. 

Sairaalasielunhoidon kustannukset Lahden seurakuntayhtymän laskelman mukaisesti kahden 
sairaalapastorin viran palkkauskustannuksista 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Palvelevapuhelin Asikkalan osuus 

Sairaalasielunhoito Asikkalan osuus 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012430000 - 
Sairaalasielunhoito 
Toimintakulut (ulkoiset) -3 745,00 -3 745,00 -3 730,85 -14, 15 99,6 

Toimintakate 1 -3 745,00 -3 745,00 -3 730,85 -14, 15 99,6 

Toimintakate 2 -3 745,00 -3 745,00 -3 730,85 -14, 15 99,6 

Laskennalliset erät -2 579,00 -2 579,00 -2 579,00 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -2 579,00 -2 579,00 -2 579,00 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja -6 324,00 -6 324,00 -3 730,85 -2 593, 15 59,0 
sisäiset) 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012440000 - Palveleva 
puhelin 
Toimintakulut (ulkoiset) -1 300,00 -1 300,00 -1 889,25 589,25 145,3 

Toimintakate 1 -1 300,00 -1 300,00 -1 889,25 589,25 145,3 

Toimintakate 2 -1 300,00 -1 300,00 -1 889,25 589,25 145,3 

Laskennalliset erät -778,00 -778,00 -778,00 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -778,00 -778,00 -778,00 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja -2 078,00 -2 078,00 -1 889,25 -188,75 90,9 
sisäiset) 
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1012600000 Lähetys 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Seurakunta toteuttaa Jeesuksen lähetyskäskyä varustaen ja innostaen eri-ikäisiä jäseniään 
lähetystehtävään. 

Lähetys läpäisee kaikki seurakunnan toimintamuodot. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Lähetyspiirit ja käsityöpiirit jatkuivat ja 
kasvoivat hieman. Lähetyksen vastuuryhmä 
perustettiin. 

Yksi uusi nimikkolähetyssopimus solmittiin. 

Kauneimmat-joululaulutilaisuudet pidettiin. 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1012600000 - Lähetys 

Toimintatuotot (ulkoiset) 2 000,00 2 000,00 363,60 1 636,40 18,2 
Toimintakulut (ulkoiset) -SS 477,00 -SS 477,00 -56 823,92 1 346,92 102.4 

Toimintakate 1 -53 477,00 -53 477,00 -56 460,32 2 983,32 105,6 

Toimintakulut (sisäiset) -80 123,00 -80 123,00 -73 661, 12 -6 461,88 91,9 
Toimintakate 2 -133 600,00 -133 600,00 -130 121,44 -3 478,56 97.4 
Laskennalliset erät -24 134,00 -24 134,00 -24 360,00 226,00 100,9 

Sisäiset vyörytyserät -24 134,00 -24 134,00 -24 360,00 226,00 100,9 

Työalakate (ulkoiset ja -157 734,00 -157 734,00 -154 481,44 -3 252,56 97,9 
sisäiset) 
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1012700000 Kansainvälinen diakonia 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kirkon ulkomaanapu KUA, on kansainvälistä diakoniaa, jonka tarkoituksena on saada aikaan myönteistä 
muutosta tukemalla ihmisiä haurailla ja katastrofiherkillä alueilla, lähinnä Afrikassa ja Aasiassa. Arvoina; 
Valikoimaton lähimmäisenrakkaus, periksiantamaton toivo, rohkeus ja kunnioitus. 

Kansainvälistä diakoniaa tuetaan myös ystävyysseurakuntatoiminnan kautta, Asikkalan 
ystävyysseurakunta on virolainen Tuhalan seurakunta 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Ystävyysseurakunta Tuhalan tukeminen 

Kirkon ulkomaanavun tukeminen 

KUA:n esillä pitäminen erilaisissa 
tilanteissa. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1012700000 - Kans.v.diak.ja 
m.toi 
Toimintakulut (ulkoiset) -10 500,00 -10 500,00 -5 096,00 -5 404,00 48,5 

Toimintakate 1 -10 500,00 -10 500,00 -5 096,00 -5 404,00 48,5 
Toimintakulut (sisäiset) -2 644,00 -2 644,00 -2 145,32 -498,68 81, 1 

Toimintakate 2 -13 144,00 -13 144,00 -7 241,32 -5 902,68 55, 1 

Laskennalliset erät -3 309,00 -3 309,00 -1 214, 10 -2 094,90 36,7 

Sisäiset vyörytyserät -3 309,00 -3 309,00 -1 214,10 -2 094,90 36,7 

Työalakate (ulkoiset ja -16 453,00 -16 453,00 -8 455,42 -7 997,58 51,4 
sisäiset) 
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Pääluokka 2: Seurakunnallinen toimi 

1-12/2024 TA 2025 TA TA Toteuma Yli-ali T-% 
muutokset yhteensä 1 - 12 /2025 

2025 2025 
2 - Seurakunnallinen toiminta 

Toimintatuotot 37 344,38 31 900,00 31 900,00 38 695.43 -6 795.43 121,3 
Myyntituotot 193,00 1 219,00 -1 219,00 0,0 

Maksutuotot 28 994,38 27 700,00 27 700,00 25761,18 1 938,82 93,0 

Vuokratuotot 810,00 -810,00 0,0 

Kolehdit, keräykset ja 6 168,51 3 000,00 3 000,00 9 349,42 -6 349,42 311,6 
lahjoitusvarat 

Tuet ja avustukset 1 988,49 1 200,00 1 200,00 1 555,83 -355,83 129,7 

Toimintakulut -789 108,65 -871 396,00 -871 396,00 -822 716,53 -48 679.47 94.4 
Henkilöstökulut -601 630,54 -645 021,00 -645 021,00 -610 383,96 -34 637,04 94,6 

Palkat ja palkkiot -491 835,94 -507 800,00 -507 800,00 -496 336,78 -11 463,22 97,7 

Henkilösivukulut -112294,60 -137 221,00 -137 221,00 -115934,08 -21 286,92 84,5 

Henkilökulujen 2 500,00 1 886,90 -1 886,90 0,0 
oikaisuerät 

Palvelujen ostot -72 651,75 -92 925,00 -92 925,00 -78 217,41 -14707,59 84,2 

Vuokrakulut -31 190, 16 -27 000,00 -27 000,00 -30 320,80 3 320,80 112,3 

Aineetja tarvikkeet -33 182,19 -35 100,00 -35 100,00 -37 652,03 2 552,03 107,3 

Ostot tilikauden -33 182,19 -35 100,00 -35 100,00 -37 652,03 2 552,03 107,3 
aikana 

Annetut avustukset -50 035,03 - 71 250,00 -71 250,00 -64 819,93 -6 430,07 91,0 

Muut toimintakulut -418,98 -100,00 -100,00 -1 322,40 1 222,40 #### 

TOIMINTAKATE -751 764,27 -839 496,00 -839 496,00 -784 021, 10 -55 474,90 93.4 
Toiminta-avustukset 3 050,00 -3 050,00 0,0 
VUOSI KATE -751 764,27 -839 496,00 -839 496,00 -780 971, 10 -58 524,90 93,0 
TILIKAUDEN TULOS -751 764,27 -839 496,00 -839 496,00 -780 971, 10 -58 524,90 93,0 
Tilikauden ylijäämä -751 764,27 -839 496,00 -839 496,00 -780 971,10 -58 524,90 93,0 

(alijäämä) 

TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

2 - Seurakunnallinen toiminta 

Toimintatuotot (ulkoiset) 31 900,00 38 695.43 -6 795,43 121,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -871 396,00 -822 716,53 -48 679.47 94.4 

Toimintakate 1 -839 496,00 -784021,10 -55 474,90 93,4 

Toimintatuotot (sisäiset) 120,00 -120,00 0,0 

Toimintakulut (sisäiset) -751 361,00 -662 876,27 -88 484,73 88,2 

Toimintakate 2 -1 590 857,00 -1 446 777,37 -144 079,63 90,9 

Laskennalliset erät -349 778,00 -297 788,81 -51 989, 19 85,1 

Sisäiset vyörytyserät -349 778,00 -297 788,81 -51 989,19 85,1 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 940 635,00 -1744566,18 -196 068,82 89,9 
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Hautaustoimi (Pääluokka 4) 

1014010000 Hautausmaahallinto 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Hautaustoimen kustannuksina otetaan huomioon hautausmaahallinnon, hautausmaa-kiinteistöjen ja 
varsinaisen hautaustoimen kustannukset poistoineen, pääoma-kustannuksineen ja 
vyörytyskuluineen (KH yleiskirje 13/2012) 
maksutuotoilla kuuluisi kattaa 20 - 25 prosenttia hautaustoimen kokonaiskustannuksista. 
Uuden vainajiensäilytyspaikan ja siunaustilan kokonaiskustannusten lisäyksen selvittäminen 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

vuoden 2026 hautaukseen liittyvät 
maksut vahvistettu kirkkovaltuustossa ja 
kirkko neuvostossa. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1014010000 - 
Hautausmaahallinto 
Toimintakulut (ulkoiset) -35 743,00 -35 743,00 -45 472,66 9 729,66 127,2 

Toimintakate 1 -35 743,00 -35 743,00 -45 472,66 9 729,66 127,2 

Toimintakate 2 -35 743,00 -35 743,00 -45 472,66 9 729,66 127,2 

Poistot ja arvonalentumiset -6 298,01 6 298,01 0,0 

Laskennalliset erät 25 377,00 25 377,00 51 770,67 -26 393,67 204,0 

Sisäiset korkokulut -282,53 282,53 0,0 

Sisäiset vyörytyserät 25 377,00 25 377,00 52 053,20 -26 676,20 205, 1 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -10 366,00 -10 366,00 -0,00 -10 366,00 0,0 
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1014040101 Asikkalan hautausmaa, 1014040102 Kalkkisten hautausmaa 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Lain, säädösten ja hautaustoimen ohjesäännön mukainen toiminta. 

Asikkalan kirkon ympäristöjen, hautausmaiden hoitotyöt hoidetaan oma työnä ja kirkon ja Kalkkisten 
työt ostopalveluna. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Asikkalan siunauskappelin ja hautausmaan 
taukotilan välille laskettiin vesijohto. Yleisö Wc 
saadaan käyttöön kesään 2026 mennessä. 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1014040101 - Asikkalan 
hautausmaa 
Toimintatuotot (ulkoiset) 18 500,00 18 500,00 16 786,00 1 714,00 90,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -70 392,00 -70 392,00 -60 986,58 -9 405,42 86,6 

Toimintakate 1 -51 892,00 -51 892,00 -44 200,58 -7 691,42 85,2 

Toimintakate 2 -51 892,00 -51 892,00 -44 200,58 -7691,42 85,2 

Poistot ja arvonalentumiset -590,00 -590,00 -0,03 -589,97 0,0 

Laskennalliset erät -67 055,00 -67 055,00 -26 559,97 -40 495,03 39,6 

Sisäiset korkokulut -21,00 -21,00 -21,00 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -67 034,00 -67 034,00 -26 559,97 -40 474,03 39,6 

Työalakate (ulkoiset ja -119 537,00 -119 537,00 -70 760,58 -48 776,42 59,2 
sisäiset) 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1014040102 - Kalkkisten 
hautausma 

Toimintatuotot (ulkoiset) 2 000,00 2 000,00 2 986,00 -986,00 149,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -13 478,00 -13 478,00 -6 067,62 -7 410,38 45,0 

Toimintakate 1 -11 478,00 -11478,00 -3 081,62 -8 396,38 26,8 

Toimintakate 2 -11 478,00 -11478,00 -3 081,62 -8 396,38 26,8 

Laskennalliset erät -7 340,00 -7 340,00 -2 880, 17 -4 459,83 39,2 

Sisäiset korkokulut -30,00 -30,00 -18,86 -11, 14 62,9 

Sisäiset vyörytyserät -7 310,00 -7 310,00 -2 861,31 -4 448,69 39, 1 

Työalakate (ulkoiset ja -18 818,00 -18 818,00 -5961,79 -12 856,21 31,7 
sisäiset) 
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1014050000 Haudanhoitosopimukset 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Ha udanhoitosopimukset. 

Hautojen kesä- kasteluhoitolaskutus. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Tietojen tallentaminen Prime ohjelmaan. 

Hautojen kesähoitolaskutus. 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1014050000 - 
Haudan hoitosopimukse 
Toimintatuotot (ulkoiset) 57 000,00 57 000,00 60 500,00 -3 500,00 106, 1 

Toimintakulut (ulkoiset) -123 808,00 -123 808,00 -132 562,63 8 754,63 107,1 

Toimintakate 1 -66 808,00 -66 808,00 -72 062,63 5 254,63 107,9 

Toimintakate 2 -66 808,00 -66 808,00 -72 062,63 5 254,63 107,9 

Laskennalliset erät -36 624,00 -36 624,00 -60 026,48 23 402,48 163,9 

Sisäiset vyörytyserät -36 624,00 -36 624,00 -60 026,48 23 402,48 163,9 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -103 432,00 -103 432,00 -132 089, 11 28 657,11 127,7 
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1014060101, 1014060102, 1014060103 Vääksyn, Asikkalan, Kalkkisten ja vainajiensäilytys 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Hautaustoimen ohjesäännön ja kirkkolain (KL 17 luku) mukaisesti toimiminen. 

Toiminnan turvaamiseksi tulee olla toimiva kylmiö. 

Asikkalalla on vainajien säilytystilat Asikkalan siunauskappelilla, Kalkkisten siunauskappelilla sekä 
Vääksyn seurakuntakodilla. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Seurakunnan ulkopuolisten säilytysmaksut 
vuodelle 2026 vahvistettiin 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1014060101 - Vääksyn 
vainajiens. 

Toimintakulut (ulkoiset) -9 967,00 -9 967,00 -13 218,88 3 251,88 132,6 
Toimintakate 1 -9 967,00 -9 967,00 -13 218,88 3 251,88 132,6 

Toimintakate 2 -9 967,00 -9 967,00 -13 218,88 3 251,88 132,6 

Laskennalliset erät -6 124,42 6 124,42 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -6 124,42 6 124,42 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja -9 967,00 -9 967,00 -19 343,30 9 376,30 194, 1 
sisäiset) 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1014060102 - Asikkala 
vainajiens 
Toimintatuotot (ulkoiset) -1 000,00 -1 000,00 300,00 -1 300,00 -30,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -11 878,00 -11 878,00 -13 352, 17 1 474, 17 112,4 

Toimintakate 1 -12 878,00 -12 878,00 -13 052, 17 174, 17 101,4 

Toimintakate 2 -12 878,00 -12 878,00 -13 052,17 174, 17 101,4 

Laskennalliset erät -16 908,00 -16 908,00 -5 789,50 -11 34,2 
118,50 

Sisäiset vyörytyserät -16 908,00 -16 908,00 -5 789,50 -11 118,50 34,2 

Työalakate (ulkoiset ja -29 786,00 -29 786,00 -18 841,67 -10 63,3 
sisäiset) 944,33 
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TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1014060103 - Kalkkinen 
vainaji 

Toimintatuotot (ulkoiset) 2 000,00 2 000,00 2 000,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -8 078,00 -8 078,00 -8 169,64 91,64 101, 1 

Toimintakate 1 -6 078,00 -6 078,00 -8 169,64 2 091,64 134,4 

Toimintakate 2 -6 078,00 -6 078,00 -8 169,64 2 091,64 134,4 

Laskennalliset erät -2 515,00 -2 515,00 -3 718,25 1 203,25 147,8 

Sisäiset vyörytyserät -2 515,00 -2 515,00 -3 718,25 1 203,25 147,8 

Työalakate (ulkoiset ja -8 593,00 -8 593,00 -11 887,89 3 294,89 138,3 
sisäiset) 
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Pääluokka 4: Hautaustoimi 

1 - 12 /2024 TA 2025 TA TA Toteuma Yli-ali T-o/. 
muutokset yhteensä 1 - 12 /2025 

2025 2025 
4 - Hautaustoimi 
Toimintatuotot 76 841,00 78 500,00 78 500,00 80 572,00 -2 072,00 102,E 

Korvaukset 600,00 

Maksutuotot 75 141,00 77 500,00 77 500,00 80 022,00 -2 522,00 103,: 

Vuokratuotot 600,00 -1 000,00 -1 000,00 300,00 -1 300,00 -30,( 

Tuet ja avustukset 500,00 250,00 -250,00 0,( 

Muut toimintatuotot 2 000,00 2 000,00 2 000,00 0,( 

Toimintakulut -248 729.43 -273 344,00 -273 344,00 -278 760,62 5 416,62 102,( 
Henkilöstökulut -130 767,69 -171 344,00 -171 344,00 -175 365,64 4021,64 102,: 

Palkat ja palkkiot -107 618,27 -134 950,00 -134 950,00 -141 186,35 6 236,35 104,( 

Henkilösivukulut -23 149,42 -36 394,00 -36 394,00 -34 179,29 -2 214,71 93,~ 

Palvelujen ostot -63 651,88 -58 100,00 -58 100,00 -57 444,70 -655,30 98,~ 

Investointi 0,00 

Vuokrakulut -14 385,03 -12 000,00 -12 000,00 -12 907,50 907,50 107,( 

Aineet ja tarvikkeet -39 454,21 -31 900,00 -31 900,00 -32 715,52 815,52 102,( 

Ostot tilikauden -39 454,21 -31 900,00 -31 900,00 -32 715,52 815,52 102,( 
aikana 

Muut toimintakulut -470,62 -327,26 327,26 0,( 

TOIMINTAKATE -171 888,43 -194 844,00 -194 844,00 -198 188,62 3 344,62 101,i 
VUOSI KATE -171 888.43 -194 844,00 -194 844,00 -198 188,62 3 344,62 101,i 
Poistot ja -589,33 -590,00 -590,00 -6 298,04 5 708,04 1 067.~ 

arvonalentumiset 
Suunnitelman mukaiset -589,33 -590,00 -590,00 -6 298,04 5 708,04 1 067,'. 

poistot 
TILIKAUDEN TULOS -172 477,76 -195 434,00 -195 434,00 -204 486,66 9 052,66 104,E 
Tilikauden ylijäämä -172 477,76 -195 434,00 -195 434,00 -204 486,66 9 052,66 104,E 

(alijäämä) 

TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

4 - Hautaustoimi 
Toimintatuotot (ulkoiset) 78 500,00 80 572,00 -2 072,00 102,6 
Toimintakulut (ulkoiset) -273 344,00 -278 760,62 5 416,62 102,0 
Toimintakate 1 -194 844,00 -198 188,62 3 344,62 101,7 
Toimintakate 2 -194 844,00 -198 188,62 3 344,62 101,7 
Poistot ja arvonalentumiset -590,00 -6 298,04 5 708,04 1 067,5 
Laskennalliset erät -105 065,00 -53 328, 12 -51 736,88 50,8 

Sisäiset korkokulut -51,00 -301,39 250,39 591,0 

Sisäiset vyörytyserät -105 014,00 -53 026,73 -51 987,27 50,5 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -300 499,00 -257 814,78 -42 684,22 85,8 
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Kiinteistötoimi (Pääluokka 5) 

1015010000 Kiinteistöhallinto 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Seurakunnan omistamien ja käytössä olevien rakennusten, kiinteistöjen, toimitilojen ja arvoesineiden 
hallintaa, ylläpito sekä tietojen hyödyntämiseen liittyvät tehtävät. 

Seurakunnalla on omistuksessa n merkittävä määrä suomen kulttuuriperintöomaisuudesta ja 
seurakunnan velvollisuutena on huolehdittava siitä suunnitellusti ja pitkäjänteisesti 

Keskeiset painopisteet tärkeysjärjestyksessä Perustelut talousarviolle/ Kirjausohje 

Basis-kiinteistöhallintajä rjestelmä n parempi Talousarvio toteutui määrärahojen puitteissa. 

hyödyntäminen/ huoltopäiväkirjojen 
päivittäminen järjestelmään 

Kirkon korjauksen rakennusavustuksen 
tallentaminen järjestelmään 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1015010000 - 
Kii nteistöha lli nto 
Toimintatuotot (ulkoiset) 940,00 -940,00 0,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -86 174,00 -86 174,00 -42 111,67 -44 062,33 48,9 

Toimintakate 1 -86 174,00 -86 174,00 -41 171,67 -45 002,33 47,8 

Toimintatuotot (sisäiset) 6 570,00 6 570,00 6 570,00 0,0 

Toimintakate 2 -79 604,00 -79 604,00 -41 171,67 -38 432,33 51,7 

Laskennalliset erät 86 186,00 86 186,00 41 171,67 45 014,33 47,8 

Sisäiset vyörytyserät 86 186,00 86 186,00 41 171,67 45014,33 47,8 

Työalakate (ulkoiset ja 6 582,00 6 582,00 -0,00 6 582,00 -0,0 
sisäiset) 
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1015020000 Asikkalan kirkko 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

1880 Asikkalaan valmistunut "miljoonan tiilen kirkko" on ollut mukana Tiekirkko-toiminnassa 
vuodesta 2015. 

Kirkkorakennukset, niiden sisustus ja arvoesineistö sekä hautausmaat ovat merkittävä osa suomalaista 
kulttuuriympäristöä. Seurakunnat vastaavat itse kulttuuriperintöomaisuudestaan. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Asikkalan kirkon korjauksen on 
suunniteltu alkavan syksyllä 2026. 
Seurakunta on valmistellut korjausta 
konsulttina toimivan Granlundin johdolla 
rakennustyötyhmän ja kirkkoneuvoston 
kanssa 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1015020000 - Asikkalan kirkko 

Toimintatuotot (ulkoiset) 4 000,00 4 000,00 7 650,00 -3 650,00 191,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -81 885,00 -81 885,00 -53 224, 16 -28 660,84 65,0 

Toimintakate 1 -77 885,00 -77 885,00 -45 574, 16 -32 310,84 58,5 

Toimintatuotot (sisäiset) 100 968,00 100 968,00 86 201,38 14 766,62 85,4 

Toimintakate 2 23 083,00 23 083,00 40 627,22 -17 544,22 176,0 

Poistot ja arvonalentumiset -22 676,00 -22 676,00 -22 703,20 27,20 100,1 

Laskennalliset erät -11 075,00 -11 075,00 -17 924,02 6 849,02 161,8 

Sisäiset korkokulut -11 075,00 -11 075,00 -6 053,34 -5 021,66 54,7 

Sisäiset vyörytyserät -11 870,68 11 870,68 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -10 668,00 -10 668,00 -0,00 -10 668,00 0,0 
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1015020100 Kalkkisten kirkko 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kalkkisten kyläkirkko on rakennettu 1910. Kalkkisten kirkossa järjestetään messu noin kerran 
kuukaudessa. Kirkossa harjoittelee oma kuoro. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Rakennuksen ylläpito asianmukaisessa Sakastin saneerauksesta päätetään, kun 
kunnossa. rakennustyöryhmä on tehnyt esityksen asiasta 

kirkkoneuvostolle 
Kirkon käyttö siunaustilaisuuksissa, mikäli 
siunauskappelia ei voi käyttää 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1015020100 - Kalkkisten kirkko 

Toimintakulut (ulkoiset) -13 100,00 -13 100,00 -10 428,29 -2 671,71 79,6 

Toimintakate 1 -13 100,00 -13 100,00 -10 428,29 -2 671,71 79,6 

Toimintatuotot (sisäiset) 21 278,00 21 278,00 18 334,45 2 943,55 86,2 

Toimintakate 2 8 178,00 8 178,00 7 906, 16 271,84 96,7 

Poistot ja arvonalentumiset -7 623,00 -7 623,00 -5763,19 -1 859,81 75,6 

Laskennalliset erät -492,00 -492,00 -2 142,97 1 650,97 435,6 

Sisäiset korkokulut -492,00 -492,00 -14, 12 -477,88 2,9 

Sisäiset vyörytyserät -2 128,85 2 128,85 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja 63,00 63,00 0,00 63,00 0,0 
sisäiset) 
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1015040000 Asikkalan siunauskappeli 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Asikkalan kirkonkylän siunauskappeli on rakennettu vuonna 1939. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Asikkalan siunauskappelissa toteutettiin 
talven 2025 aikana mittava korjaus, jonka 
jälkeen siunauskappelia pystyy 
käyttämään jälleen normaalisti. Samalla 
huollettiin siunauskappelin urut. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1015040000 - Asikkalan 
s.kappeli 
Toimintakulut (ulkoiset) -11 150,00 -11 150,00 -6 543,29 -4 606,71 58,7 

Toimintakate 1 -11 150,00 -11 150,00 -6 543,29 -4 606,71 58,7 

Toimintatuotot (sisäiset) 7 106,00 7 106,00 7 866,70 -760,70 110,7 

Toimintakate 2 -4 044,00 -4 044,00 1 323,41 -5 367,41 -32,7 

Poistot ja arvonalentumiset -821,00 -821,00 -248.42 -572,58 30,3 

Laskennalliset erät -23,00 -23,00 -1 074,99 1 051,99 4 
673,9 

Sisäiset korkokulut -23,00 -23,00 -161,57 138,57 702,5 

Sisäiset vyörytyserät -913,42 913,42 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja -4 888,00 -4 888,00 0,00 -4 888,00 -0,0 
sisäiset) 
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1015040100 Kalkkisten siunauskappeli 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kalkkisten siunauskappeli on rakennettu 1965. Rakennusta käytetään noin kymmenen kertaa 
vuodessa siunauksiin 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Selvitetään Kalkkisten siunauskappelin 
kuntoa. Voiko siellä turvallisesti pitää 
tilaisuuksia. 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1015040100 - Kalkkisten 
s.kappeli 
Toimintakulut (ulkoiset) -8 200,00 -8 200,00 -2 137,07 -6 062,93 26,1 

Toimintakate 1 -8 200,00 -8 200,00 -2 137,07 -6 062,93 26,1 

Toimintatuotot (sisäiset) 5 771,00 5 771,00 2 417,81 3 353, 19 41,9 

Toimintakate 2 -2 429,00 -2 429,00 280,74 -2 709, 74 
11,6 

Laskennalliset erät -280,74 280,74 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -280,74 280,74 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja -2 429,00 -2 429,00 -0,00 -2 429,00 0,0 
sisäiset) 
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101 5060 100 Seurakunta koti 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Seurakuntakodin tarkoituksena on monipuolistaa jumalanpalveluselämää keskeisellä paikalla 
Vääksyssä. Seurakuntakodin akustiikassa on huomioitu kirkkomusiikin ja konserttitoiminnan 
vaatimukset. Seurakuntakodilla toimii seurakunnan nuorisotyö ja varhaisnuorisotyö. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Asikkalan seurakunakodin vuotuista 
huoltoa. Kiinteistöhuolto yhtiön 
omistusvaihdoksen jällkeen tarkoistettu 
sopimuksen sisältöä ja vastuita 

Uudessa rakennuksessa ei merkittäviä 
korjaustarpeita 

TA kuluva TA TA yhteensä Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset 

1015060100 - Seurakuntakoti 

Toimintatuotot (ulkoiset) 12 000,00 12 000,00 9 205,00 2 795,00 76,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -103 323,00 -103 323,00 -103 769,98 446,98 100,4 

Toimintakate 1 -91 323,00 -91 323,00 -94 564,98 3 241,98 103,6 

Toimintatuotot (sisäiset) 358 704,00 358 704,00 305 440,53 53 263,47 85,2 

Toimintakate 2 267 381,00 267 381,00 210 875,55 56 505,45 78,9 

Poistot ja arvonalentumiset -140 807,00 -140 807,00 -142 789,27 1 982,27 101,4 

Laskennalliset erät -112 556,00 -112 556,00 -68 086,28 -44 469,72 60,5 

Sisäiset korkokulut -112 556,00 -112 556,00 -65 460, 16 -47 095,84 58,2 

Sisäiset vyörytyserät -2 626, 12 2 626, 12 0,0 
Työalakate (ulkoiset ja 14 018,00 14 018,00 0,00 14 018,00 0,0 

sisäiset) 
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1015070105 KOY Kustaankulma 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Maijan kammarilla on diakonia- sekä lähetystyön työpisteet. Tiloja vuokrataan ulkopuolisille 
erilaisiin tilaisuuksiin. 

Martin kammarilla on seurakunnan kirkkoherranvirasto, pappien ja kanttorien työtilat sekä 
taloustoimisto. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

1015070105 - KOV 
Kustaankulma 
Toimintatuotot (ulkoiset) 1 500,00 1 500,00 1 817,00 -317,00 121, 1 

Toimintakulut (ulkoiset) -45 578,00 -45 -48 878,86 3 300,86 107,2 
578,00 

Toimintakate 1 -44 078,00 -44 -47 061,86 2 983,86 106,8 
078,00 

Toimintatuotot (sisäiset) 67 992,00 67 992,00 78 938,02 -10 116, 1 
946,02 

Toimintakate 2 23 914,00 23 914,00 31876,16 -7 962, 16 133,3 

Poistot ja arvonalentumiset -16 604,00 -16 -16 603,98 -0,02 100,0 
604,00 

Laskennalliset erät -9 041,00 -9 041,00 -15272,18 6231,18 168,9 

Sisäiset korkokulut -9 041,00 -9 041,00 -5 027,77 -4 013,23 55,6 

Sisäiset vyörytyserät -10244,41 10 244,41 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja -1 731,00 -1 731,00 0,00 -1 731,00 -0,0 
sisäiset) 
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1015080000 Kinismaja 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Kinismajan leirikeskus sijaitsee Salonsaaressa, Päijänteen rannalla. Kinismaja koostuu neljästä 
rakennuksesta: Päärakennus, majoitusrakennus, sauna ja grillikatos. 

Leiritoiminnan ylläpitäminen eri työmuotojen tarpeet huomioiden. Kinismajalla järjestetään noin 15 
leiriä vuodessa sekä lukuisia yksittäistapahtumia. 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Leikkialueen korjaus saatiin valmiiksi 
kesään 2025 mennessä. 

- 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1015080000 - Leiri-ja 
kurss.kesk. 
Toimintatuotot (ulkoiset) 8 000,00 8 000,00 5 712,00 2 288,00 71,4 

Toimintakulut (ulkoiset) -99 456,00 -99 456,00 -106 556,07 7 100,07 107, 1 

Toimintakate 1 -91 456,00 -91 456,00 -100 844,07 9 388,07 110,3 

Toimintatuotot (sisäiset) 184 218,00 184 218,00 166 260,83 17957,17 90,3 

Toimintakulut (sisäiset) -1 274,00 1 274,00 0,0 

Toimintakate 2 92 762,00 92 762,00 64 142,76 28 619,24 69,1 

Poistot ja arvonalentumiset -35 429,00 -35 429,00 -36 062,68 633,68 101,8 

Laskennalliset erät -8 064,00 -8 064,00 -28 080,08 20 016,08 348,2 

Sisäiset korkokulut -8 064,00 -8 064,00 -3 531,17 -4 532,83 43,8 

Sisäiset vyörytyserät -24 548,91 24 548,91 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja 49 269,00 49 269,00 -0,00 49 269,00 -0,0 
sisäiset) 
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1015100000 Maa- ja metsätalous 

Toiminta, ajatus ja tehtävät 

Annettujen tavoitteiden Perustelut poikkeamisille suunnitelmasta 
toteutuminen ja arviointi 

Vuonna 2025 ei ollut hakkuita, vain 
metsänhoidosta aiheutuvia 
toimenpiteitä 

TA kuluva TA TA Toteuma Yli-Ali T-% 
muutokset yhteensä 

1015100000 - Maa- ja 
metsätalous 

Toimintatuotot (ulkoiset) 40 000,00 40 39 453,32 546,68 98,6 
000,00 

Toimintakulut (ulkoiset) -7 500,00 -7 500,00 -5 865,00 -1 635,00 78,2 

Toimintakate 1 32 500,00 32 33 588,32 -1 088,32 103,3 
500,00 

Toimintakate 2 32 500,00 32 33 588,32 -1 088,32 103,3 
500,00 

Laskennalliset erät -5 361,00 -5 361,00 -983,41 -4 377,59 18,3 

Sisäiset vyörytyserät -5 361,00 -5 361,00 -983,41 -4 377,59 18,3 

Työalakate (ulkoiset ja 27 139,00 27 32 604,91 -5 465,91 120, 1 
sisäiset) 139,00 
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Pääluokka 5: Kiinteistötoimi 

1 - 12 /2024 TA 2025 TA TA Toteuma Yli-ali T-% 
muutokset yhteensä 1-12/2025 

2025 2025 
5 - Kiinteistötoimi 
Toimintatuotot 109 015,60 71 225,00 71 225,00 78 409,32 -7 184,32 110, 1 

Maksutuotot 3 437,27 3 500,00 3 500,00 1 282,00 2 218,00 36,6 

Vuokratuotot 30 690,00 27 725,00 27 725,00 36 274,00 -8 549,00 130,8 

Metsätalouden tuotot 33 588,33 40 000,00 40 000,00 40 000,00 0,00 100,0 

Tuet ja avustukset 41 300,00 500,00 -500,00 0,0 

Muut toimintatuotot 353,32 -353,32 0,0 

Toimintakulut -460 187,81 -456 366,00 -456 366,00 -387 211,58 -69 154,42 84,8 
Henkilöstökulut -156 504,81 -143 066,00 -143 066,00 -150 254,34 7 188,34 105,0 

Palkat ja palkkiot -129 060,55 -112 700,00 -112 700,00 -121 662,95 8 962,95 108,0 

Henkilösivukulut -27 444,26 -30 366,00 -30 366,00 -28 591,39 -1 774,61 94,2 

Henkilökulujen 0,00 
oikaisuerät 

Palvelujen ostot -82 032,95 -124750,00 -124 750,00 -60 145,66 -64 604,34 48,2 

Investointi 0,00 0,00 -0,00 0,0 

Vuokrakulut -36 875,22 -29 000,00 -29 000,00 -33896,16 4 896,16 116,9 

Aineet ja tarvikkeet -155 198,45 -132 900,00 -132 900,00 -114 190, 77 -18 709,23 85,9 

Ostot tilikauden -155 198,45 -132 900,00 -132 900,00 -114 190, 77 -18 709,23 85,9 
aikana 

Annetut avustukset -1 911,00 

Muut toimintakulut -27 665,38 -26 650,00 -26 650,00 -28 724,65 2 074,65 107,8 

TOIMINTAKATE -351 172,21 -385 141,00 -385 141,00 -308 802,26 -76 338,74 80,2 
VUOSIKATE -351 172,21 -385 141,00 -385 141,00 -308 802,26 -76 338,74 80,2 
Poistot ja -226 439,37 -224 236,00 -224 236,00 -224 170,74 -65,26 100,0 

arvonalentumiset 
Suunnitelman mukaiset -226 439,37 -224 236,00 -224 236,00 -224 170,74 -65,26 100,0 

poistot 
TILIKAUDEN TULOS -577 611,58 -609 377,00 -609 377,00 -532 973,00 -76 404,00 87,5 
Tilikauden ylijäämä -577 611,58 -609 377,00 -609 377,00 -532 973,00 -76 404,00 87,5 

(alijäämä) 
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TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

5 - Kiinteistötoimi 

Toimintatuotot {ulkoiset) 71 225,00 78 409,32 -7 184,32 110, 1 

Toimintakulut (ulkoiset) -456 366,00 -387 211,58 -69 154,42 84,8 

Toimintakate 1 -385 141,00 -308 802,26 -76 338,74 80,2 

Toimintatuotot (sisäiset) 752 607,00 665 459,72 87 147,28 88,4 

Toimintakulut (sisäiset) -1 274,00 1 274,00 0,0 

Toimintakate 2 367 466,00 355 383,46 12 082,54 96,7 

Poistot ja arvonalentumiset -224 236,00 -224 170,74 -65,26 100,0 

Laskennalliset erät -60 426,00 -93 863,66 33 437,66 155,3 

Sisäiset korkokulut -141 251,00 -80 248,13 -61 002,87 56,8 

Sisäiset vyörytyserät 80 825,00 -13 615,53 94 440,53 -16,8 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 82 804,00 37 349,06 45 454,94 45,1 
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Pääluokka 6: Rahoitustoimi 

1 - 12 /2024 TA 2025 TA TA yhteensä Toteuma Yli-ali T-% 
muutokset 2025 1 - 12 /2025 

2025 
6 - Rahoitustoimi 

Toimintakulut -37,65 -527,65 527,65 0,0 
Palvelujen ostot -37,65 -527,65 527,65 0,0 

TOIMINTAKATE -37,65 -527,65 527,65 0,0 
Kirkollisverotulot 1 693 898, 16 1846000,00 1846000,00 1 749 531,23 96 468,77 94,8 
Valtionrahoitus 164 058,96 164 000,00 164 000,00 164 802,60 -802,60 100,5 
Verotuskulut -21 743,76 -20 000,00 -20 000,00 -20 386,52 386,52 101,9 
Kirkon rahastomaksut -133 080,00 -131 000,00 -131 000,00 -144 198,00 13 198,00 110, 1 
Rahoitustuotot ja -kulut 12 468,38 14 900,00 14 900,00 209 680,80 -194 1 407,3 

780,80 
Korkotuotot 4 355,39 4 000,00 4 000,00 9 642,77 -5 642,77 241,1 

Muut rahoitustuotot 26 050,00 28 000,00 28 000,00 218 908,78 -190 908,78 781,8 

Arvonalentumiset sijoituksista -2 250,00 2 250,00 0,0 

Korkokulut -17 937,01 -17 100,00 -17 100,00 -16 620,75 -479,25 97,2 

VUOSIKATE 1 715 564,09 1 873 900,00 1 873 900,00 1 958 902.46 -85 002.46 104,5 
TILIKAUDEN TULOS 1 715 S64,09 1 873 900,00 1 873 900,00 1 958 902.46 -85 002.46 104,S 
Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 1 71S S64,09 1 873 900,00 1 873 900,00 1958902.46 -85 002.46 104,S 
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9. Talousarvion tuloslaskelmaosa toteumavertailu 
Toteuma 2024 TA 2025 Toteuma 2025 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot 981 755,24 941 732,00 865 069,50 76 662,50 91,9 

Korvaukset 600,00 

Myyntituotot 193,00 1 219,00 -1 219,00 

Ma ksutuotot 109 367,06 111 200,00 108 618,21 2 581,79 97,7 

Vuokratuotot 31 290,00 26 725,00 37 384,00 -10 659,00 139,9 

Metsätalouden tuotot 33 588,33 40 000,00 40 000,00 0,00 100,0 

Koi ehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 6 168,51 3 000,00 9 349,42 -6 349,42 311,6 

Tuet ja avustukset 48 362,58 6 200,00 2 305,83 3 894,17 37,2 

Muut toimintatuotot 236,23 2 000,00 613,32 1 386,68 30,7 

Sisäiset tuotot 751 949,53 752 607,00 665 579,72 87 027,28 88,4 

Toimintakulut -2 483 851,55 -2 591 488,00 -2 363 955, 17 -227 532,83 91,2 

Henkilöstökulut -994 947,33 -1 062 206,00 -1010317,72 -51 888,28 95,1 

Palkat ja palkkiot -822 575,46 -836 450,00 -824 248,75 -12 201,25 98,5 

Henkilösivukulut -176 236,61 -225 756,00 -193 236,69 -32 519,31 85,6 

Henkilökulujen oikaisuerät 3 864,74 7 167,72 -7167,72 

Palvelujen ostot -316197,89 -385 175,00 -314 349,55 -70 825,45 81,6 

Palvelun ostot - sisäiset -26 074,35 -23 902,00 -27 628,95 3 726,95 115,6 

Vuokrakulut -91 614,91 -80 500,00 -87 861,47 7 361,47 109,1 

Sisäiset vuokrakulut -725 875, 18 -728 705,00 -637 950,77 -90 754,23 87,5 

Aineet ja tarvikkeet -240 258,27 -213 000,00 -190 221,58 -22 778,42 89,3 

Ostot tilikauden aikana -240 258,27 -213 000,00 -190 221,58 -22 778,42 89,3 

Annetut avustukset -52 396,03 -71 250,00 -64 819,93 -6 430,07 91,0 

Muut toimintakulut -36 487,59 -26 750,00 -30 805,20 4 055,20 115,2 

TOIMINTAKATE -1 502 096,31 -1 649 756,00 -1 498 885,67 -150 870,33 90,9 

Kirkollisverotulot 1693898,16 1846000,00 1 749 531,23 96 468,77 94,8 

Valtionrahoitus 164 058,96 164 000,00 164 802,60 -802,60 100,5 

Verotuskulut -21 743,76 -20 000,00 -20 386,52 386,52 101,9 

Kirkon rahastomaksut -133 080,00 -131 000,00 -144 198,00 13 198,00 110, 1 

Toiminta-avustukset 3 050,00 -3 050,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 9 704, 14 14 900,00 209 680,80 -194 780,80 1 407,3 

Korkotuotot 4 35S,39 4 000,00 9 642,77 -5 642,77 241,1 

Muut rahoitustuotot 26 050,00 28 000,00 218 908,78 -190 908,78 781,8 

Sisäiset korkotuotot 94 025,69 141 302,00 80 562,16 60 739,84 57,0 

Arvonalentumiset sijoituksista -2 250,00 2 250,00 

Korkokulut -18 021,18 -17100,00 -16 620,75 -479,25 97,2 

Muut rahoituskulut -2 680,07 

Sisäiset korkokulut -94 025,69 -141 302,00 -80 562, 16 -60 739,84 57,0 

VUOSI KATE 210 741, 19 224 144,00 463 594,44 -239 450,44 206,8 

Poistot ja arvonalentumiset -227 028,70 -224 826,00 -230 468,78 5 642,78 102,5 

Suunnitelman mukaiset poistot -227 028,70 -224 826,00 -230 468,78 5 642,78 102,5 

Sisäiset vyörytyserät 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0 

TILIKAUDEN TULOS -16 287,51 -682,00 233 125,66 -233 807,66 -34 182,6 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) -16 287,51 -682,00 233 125,66 -233 807,66 -34 182,6 
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Vuosi Kirkollisveroprosentti I Kirkollisvero Valtionrahoitus 1 

2025 1,75 1.749.531,23 164.802,00 
2024 1,75 1.693.898,00 162.858,00 
2023 1,75 1.522.600,00 159.492,00 
2022 1,75 1.496.408,00 157.968,00 

10. lnvestointiosan toteutuminen 

Asikkalan siunauskappeli kunnostettiin niin, että sitä voidaan käyttää vaarantamatta työntekijöiden 
ja seurakuntalaisten terveyttä. ELY-keskus hyväksyi Asikkalan kirkon pysäköintialueen 
suunnitelman. Hanke täytyy toteuttaa vuoden 2026-2027 vaihteessa. 
Asikkalan kirkkoon hankittiin vakuutusyhtiöiden hyväksymä kameravalvontajärjestelmä. 
Asikkalan kirkon korjauksen suunnitelma valmistui vuoden 2025 aikana. Kirkon korjaus on tarkoitus 
toteuttaa vuosina 2026-2027, mikäli kirkkohallitus myöntää hankkeelle avustusta ja rahoitus 
muutenkin järjestyy. 

Asikkalan seurakunnaan investointimenojen toteutuminen 
Asikkalan kirkon kameravalvonta 
Kustannusarvio e 
Toteuma 
TP 2025 netto 

0,00€ 
17.944,67 € 
17.944,67 € 

Asikkalan piha-alueen kunnostus 
Kustannusarvio e 
Toteuma 
TP 2025 netto 

50.000,00 € 
3.549,00 € 

-41.549,00 € 

Asikkalan siunauskappelin korjaus 
Kustannusarvio 2025 
TA 2024 siirto+ lisä TA 
Kustannusarvio yhteensä 
Toteuma yhteensä 
TP 2024 netto 

50 000,00 € 
117.641,00 € 
167 .641,00 € 
162.233,93 € 
-5.407,07 € 

Asikkalan kirkon korjaus 
Kustannusarvio e 
toteuma 
Rakennusavustus 
TP 2024 netto 

80.000,00 € 
94.674,59 € 
30.000,00 e 
15.325,41 € 

Investoinnin nettoalitus 4.238,81 € 
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11. Rahoitusosan toteutuminen 

Toteuma TA 2025 TA muutokset TA yhteensä Toteuma Yli-ali T-% 
2024 2025 2025 2025 

Tulorahoitus 210 741,19 224 144,00 224 144,00 463 241, 12 -239 097, 12 206,7 

Vuosi kate 210 741,19 224 144,00 224 144,00 463 594,44 -239 450,44 206,8 

Tulorahoituksen korjauserät -353,32 353,32 

Investoinnit -110105,47 -180 000,00 -72 641,00 -252 641,00 -247 502, 19 -5 138,81 98,0 

Investointimenot -124 105,47 -205 000,00 -72 641,00 -277 641,00 -278 402, 19 761,19 100,3 

Pysyvien vastaavien 900,00 -900,00 
myyntitulot 
Rahoitusosuudet 14 000,00 25 000,00 25 000,00 30 000,00 -5 000,00 120,0 
investointimenoihin 
Varsinaisen toiminnan ja 100 635,72 44144,00 -72 641,00 -28 497,00 215 738,93 -244 235,93 -757,1 
investointien 
nettorahavirta 
Lainakannan muutokset -75 000,00 -75 000,00 -75 000,00 -75 000,00 0,00 100,0 

Pitkäaikaisten lainojen -75 000,00 -75 000,00 -75 000,00 -75 000,00 0,00 100,0 
vähennys 
Lyhytaikaisten lainojen 0,00 0,00 0,00 
muutos 
Muut maksuvalmiuden -30 093,64 47 902,50 -47 902,50 
muutokset 
Toimeksiantojen varojen ja 4 797,30 2 711,37 -2 711,37 
pääomien muutokset 
Pitkäaikaisten saamisten 0,00 0,00 
muutos 
Lyhytaikaisten saamisten -44 824,08 44 804,38 -44 804,38 
muutos 
Korottomien pitkä- ja 9933,14 386,75 -386,75 
lyhytaikaisten velkojen 
muutos 
Rahoitustoiminnan -105 093,64 -75 000,00 -75 000,00 -27 097,50 -47 902,50 36, 1 
nettorahavirta 
Rahavarojen muutos -4 457,92 -30 856,00 -72 641,00 -103 497,00 188 641,43 -292 138,43 -182,3 

Rahavarojen muutos -4 457,92 188 641,43 -188 641,43 
(tase) 
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111. Tilinpäätöslaskelmat 
12. Tuloslaskelma 

1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuotot 199 489,78 229 805,71 
Korvaukset 0,00 600,00 

Myynti tuotot 1 219,00 193,00 

Maksutuotot 108 618,21 109 367,06 

Vuokratuotot 37 384,00 31 290,00 

Metsätalouden tuotot 40 000,00 33 588,33 

Koi ehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 9 349,42 6 168,51 

Tuet ja avustukset 2 305,83 48 362,58 

Muut toimintatuotot 613,32 236,23 

Toimintakulut -1 698 375.45 -1 731 902,02 
Henkilöstökulut -1010317,72 -994 947,33 

Palkat ja palkkiot -824 248,75 -822 575,46 

Henkilösivukulut -193 236,69 -176 236,61 

Henkilökulujen oikaisuerät 7 167,72 3 864,74 

Palvelujen ostot -314 349,55 -316 197,89 

Vuokrakulut -87 861,47 -91 614,91 

Aineet ja tarvikkeet -190 221,58 -240 258,27 

Ostot tilikauden aikana -190 221,58 -240 258,27 

Annetut avustukset -64819,93 -52 396,03 

Muut toimintakulut -30 805,20 -36 487,59 

TOIMINTAKATE -1 498 885.67 -1 502 096,31 
Kirkollisverotulot 1 749 531,23 1693898,16 
Valtionrahoitus 164 802,60 164 058,96 
Verotuskulut -20 386,52 -21 743,76 
Kirkon rahastomaksut -144198,00 -133 080,00 
Toiminta-avustukset 3 050,00 0,00 
Rahoitustuotot ja -kulut 209 680,80 9 704,14 

Korkotuotot 9 642,77 4 355,39 

Muut rahoitustuotot 218 908,78 26 050,00 

Arvonalentumiset sijoituksista -2 250,00 0,00 

Korkokulut -16 620,75 -18 021, 18 

Muut rahoituskulut 0,00 -2 680,07 

VUOSI KATE 463 594.44 210 741,19 
Poistot ja arvonalentumiset -230 468,78 -227 028,70 

Suunnitelman mukaiset poistot -230 468,78 -227 028,70 

TILIKAUDEN TULOS 233 125.66 -16 287,51 
Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 233 125.66 -16 287,51 
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13. Rahoituslaskelma 

Tulorahoitus 

Vuosi kate 

Tulorahoituksen korjauserät 

Investoinnit 

Investointimenot 

Pysyvien vastaavien myyntitulot 

Rahoitusosuudet investointimenoihin 

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 

Lainakannan muutokset 

Pitkäaikaisten lainojen vähennys 

Muut maksuvalmiuden muutokset 

Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset 

Lyhytaikaisten saamisten muutos 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 

Rahavarojen muutos 

Rahavarojen muutos (tase) 

1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

463 241,12 210 741,19 

463 594,44 210 741,19 

-353,32 

-247 502, 19 -110105,47 

-278 402, 19 -124105,47 

900,00 

30 000,00 14 000,00 

215 738,93 100 635,72 

-75 000,00 -75 000,00 

-75 000,00 -75 000,00 

47 902,50 -30 093,64 

2 711,37 4 797,30 

44 804,38 -44 824,08 

386,75 9 933, 14 

-27 097,50 -105 093,64 

188 641,43 -4 457,92 

188 641,43 -4 457,92 

2025 2024 

Investointien tulorahoitusprosentti % 186,63 191,40 

Rahavarojen riittävyys, pv 324 312 

Lainan hoitokate 5,24 2,46 
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14. Tase 
1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

VASTAAVAA 6 412 606,91 6251383,13 
PYSYVÄT VASTAAVAT 4 392 906,43 4 375 519,70 

Aineettomat hyödykkeet 236 991,51 259 893,50 

Hautaustoimen aineettomat hyödykkeet 12 596,02 18 894,03 

Muut pitkävaikutteiset menot 224 395,49 240 999,47 

Aineelliset hyödykkeet 3 884 098,07 3 843 809,35 

Maa- ja vesialueet 166 091,95 166 638,63 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 840,94 840,97 

Rakennukset 3 252 276,42 3 449 550,81 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 102 124,56 112416,93 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 362 764,20 114 362,01 

Sijoitukset 271 816,85 271 816,85 

Osakkeet ja osuudet 271 816,85 271 816,85 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 2 019 700,48 1 875 863,43 

Saamiset 6 040,62 50 845,00 

Lyhytaikaiset saamiset 6 040,62 50 845,00 

Myyntisaamiset 3 713,00 8 579,24 

Muut saamiset 0,00 41 914,90 

Siirtosaamiset 2 327,62 350,86 

Rahoitusarvopaperit 547 750,00 650 000,00 

Osakkeet ja osuudet 450 000,00 550 000,00 

Muut arvopaperit 97 750,00 100 000,00 

Rahat ja pankkisaamiset 1 465 909,86 1 175 018,43 

VASTA TT AVAA 6 412 606,91 6 251 383,13 
OMA PÄÄOMA 4 948 701,83 4 715 576,17 

Peruspääoma 2 176 423,96 2 176 423,96 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 2539152,21 2 555 439,72 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 233 125,66 -16287,51 

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUKSET 37761,34 37 761,34 

Vapaaehtoiset varaukset 37 761,34 37 761,34 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 28 596,72 25 885,35 

Lahjoitusrahastojen pääomat 23 311,36 21 098,05 

Muut toimeksiantojen pääomat 5 285,36 4 787,30 

VIERAS PÄÄOMA 1 397 547,02 1 472 160,27 

Pitkäaikainen vieras pääoma 1 088 739, 11 1 163 739, 11 

Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 1 087 500,00 1162500,00 

Saadut ennakot 1 239, 11 1 239, 11 

Lyhytaikainen vieras pääoma 308 807,91 308 421, 16 

Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta 75 000,00 75 000,00 

Ostovelat 36 861,07 27 087,54 

Muut velat 28 939,60 36 558,58 

Siirtovelat 168 007,24 169 775,04 
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15. Konsernitase 
Asikkalan seurakunnalla ei ole kirjanpitolaissa tarkoitetulla tavalla määräysvaltaa missään 
kirjanpitovelvollisessa eikä siten konsernitasetta. 

IV. Tilinpäätöksen liitetiedot 

16. Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 
Tilinpäätöksen liitetiedot 

Kirjanpitolain 3: 2 § 1 momentin mukaan tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen tulee antaa oikeat ja 
riittävät tiedot kirjanpitovelvollisen toiminnan tuloksesta ja taloudellisesta asemasta. Tätä varten 
tarpeelliset lisätiedot on ilmoitettava liitetiedoissa. Tilinpäätöksen laatimista koskevina liitetietoina on 
esitettävä KPA 2:2 mukaiset tiedot. 

Tilinpäätöstä laadittaessa noudatetut arvostusperiaatteet ja -menetelmät sekä jaksotusperiaatteet ja - 
menetelmät 

a) Verotuloiksi on kirjattu tammi-joulukuussa seurakunnalle tilitetyt verotulot. 
b) Tulot ja menot on tilinpäätöksessä jaksotettu ja kirjattu suoritusperusteella tilikauden tuotoiksi ja 
kuluiksi. 
c) Käyttöomaisuus on arvostettu taseeseen kirkkovaltuuston hyväksymän avaavan taseen 
periaatteiden mukaisesti vähennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla. 
d) Kirkon Palvelukeskuksen järjestelmä sulki tilivuoden 23.1.2026. 

Perustelut, jos tuloslaskelman tai taseen esittämistapaa on muutettu sekä muutoksen vaikutukset 

Ei ole 

Oikaisut, jotka on tehty edelliseltä tilikaudelta esitettäviin tietoihin 

Oikaisuja ei ole tehty. 

Selvitys, jos edellistä tilikautta koskevat tiedot eivät ole vertailukelpoisia päättyneen tilikauden tietojen 
kanssa 

Vuoden 2025 kirjanpito on verrannollinen vuoden 2024 kirjanpidon kanssa, eikä siinä ole mitään 
merkittäviä poikkeavia eriä. 

Aikaisempiin tilikausiin kohdistuvat tuotot ja kulut sekä virheiden korjaukset, jos ne eivät ole 
merkitykseltään vähäisiä 

Ei ole. 

Sellaiset yksittäiseen tase-erään sisältyvät osat, jotka koskevat useaa tase-erää, jos tämä tieto on 
olennainen 

Ei ole. 
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POISTOSUUNNITELMA 1.1.2021 lähtien 

PYSYVÄT VASTAAVAT Poisto Poisto 2023 
Aineettomat hyödykkeet 

1. Aineettomat oikeudet 
Tietojärjestelmien käyttöoikeus Tasa 3 

2. Muut pitkävaikutteiset menot 
Perustamis- ja järjestelymenot 3 
Tutkimus- ja Kehittämismenot Tasa 3 
Tietojärjestelmät Tasa 3 
Muut Tasa 3 

Aineelliset hyödykkeet 
1. Maa- ja vesialueet Ei poistoa - 

2. Hautausmaat 
Hautausmaiden maa- ja vesialueet Ei poistoa 
Hautaustoimen muut rakennukset Tasa 10 
- peruskorjaus Tasa 10 
Hautaust. kiinteät rakenteet ja laitteet Tasa 10 
Hautaustoimen koneet ja laitteet Tasa 5 
Hautaustoimeen liittyvät pitkävaik. menot Tasa 5 
Hautaust. muut aineelliset hyödykkeet (käyttöajan - 

mukaan} 
3. Rakennukset 

Kirkot Tasa 40 
- kirkkojen kattokorjaukset 
- peruskorjaukset 40 
Seurakuntatalot Tasa 25 
- peruskorjaukset Tasa 
Kappelit Tasa 30 
- peruskorjaukset Tasa 30 
Leiri- ja kurssikeskukset Tasa 20 
- peruskorjaukset Tasa 10 
Asuinrakennukset Tasa 15 
Hallinto- ja laitosrakennukset Tasa 20 
Huolto- ja talousrakennukset Tasa 10 
Muut rakennukset Tasa 10 

4. Kiinteät rakenteet ja laitteet Tasa 
Maa- ja vesi rakenteet Tasa 15 
Urut 20 
- peruskorjaus 15 
Muut kiinteät rakenteet ja laitteet 15 

5. Koneet ja kalusto Tasa 5 
Kuljetusvälineet Tasa 3 
Atk-laitteisto Tasa 5 
Muut koneet ja kalusto 

6. Muut aineelliset hyödykkeet 
Luonnonvarat Ei poistoa käytön muk. ei poistoa 
Sakraali-, arvo- ja taide-esineet 

Sijoitukset - 

1. Osakkeet ja osuudet 
- osakehuoneistojen peruskorjaukset 
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17. Tuloslaskelman liitetiedot 

Seurakunnan vakuutukset 

Työttömyysvakuutus 

Ryhmähenkivakuutus 
Vapaaehtoinen suppea vapaa-ajan 
vakuutus 
Tapaturmavakuutus 
Oikeusturvavakuutus 
Ju lkisyhteisövakuutus 
Ajoneuvo- ja työkonevakuutukset 
Liikennevakuutukset 
Tapaturmavakuutukset 
Metsävakuutus 

Työttömyysvakuutusrahasto 

OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 
OP-Vakuutus Oy 

Seurakunnan puolesta vakuutusasiat hoitaa Vakuutusmeklariliike Semita Oy. 

Asikkalan seurakunnan vakuutuksia ei ole kilpailutettu viime aikoina, koska Asikkalan 
kirkossa ei ole ollut tallentavaa kameravalvontaa, mikä on usean vakuutusyhtiön 
vaatimus vakuutuksen myöntämiselle. Kilpailutus tulee ajankohtaiseksi, kun valvonta on 
vaatiumusten edellyttämällä minimitasolla. 

Satunnaiset tuotot ja kulut 
Ei ollut 

Pakollisten varausten muutos ja muuhun kuin tilikauteen liittyvät erät 
Ei 
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18.Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 

Arvo ed. vuoden Lisäykset Vähennykset Suunnitelman Arvo vuoden 
lopussa mukaiset poistot lopussa 

Hautaustoimen aineettomat hyödykkeet 18 894,03 -6 298,01 12 596,02 

Muut pitkävaikutteiset menot 240 999,47 -16 603,98 224 395,49 

Aineettomat hyödykkeet Yht. 259 893,50 -22 901,99 236 991,51 

Maa- ja vesialueet 166 638,63 -546,68 166 091,95 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 840,97 -0,03 840,94 

Rakennukset 3 449 550,81 -197 274,39 3 252 276,42 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 112416,93 -10 292,37 102 124,56 

Koneet ja kalusto 0,00 0,00 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 114 362,01 248 402,19 362 764,20 

Aineelliset hyödykkeet Yht. 3 843 809,35 248 402, 19 -546,68 -207 566,79 3 884 098,07 

Sijoitukset 271 816,85 271 816,85 

Yhteensä 4 375 519,70 248 402,19 -546,68 -230 468,78 4 392 906,43 
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19. Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 

Oma pääoma 

1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

OMA PÄÄOMA 

Peruspääoma 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 

2026 

4 948 701,83 

2 176 423,96 

2 539 152,21 

233 125,66 

2027 2028 

4715576,17 

2 176 423,96 

2 555 439,72 

-16 287,51 

Muutos 
133 125,66 

0,00 

-16 287,51 

-249 413, 17 

Vapaaehtoiset varaukset 

Vapaaehtoinen investointivaraus aikaisemmilta vuosilta Asikkalan kirkon korjausta varten 37.761,34 
euroa. Varaus käytetään Asikkalan kirkon sisätilojen korjaukseen. 

Vakuudet ja vastuusitoumukset 

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Leasingvuokrasopimukset ja vastuut 31.12.2024 yhteensä 38.623,45 € 

2029 2030 YHTEENSÄ 

CHG-Meridian 7.618,42 5.756,48 1.654,29 636,62 86,04 15.751,85 
- tietokoneet, monitoimilaite ja hautausmaan laitteet 

Nordea Rahoitus Suomi Oyj 
- tietokoneet 

Quadient Finance Oy 
- postimaksukone 

Perhekeskus ILO vuokravastuu 6 kk 

151,50 

681,47 

50,50 

681,47 

202,00 

681,47 2.725,88 

12.726,78 12.726,78 

yhteensä 38.623,45 

Muut asiat 
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20. Vakuutuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot 

Vieras pitkäaikainen pääoma 

Asikkalan seurakunnan Järvi-Hämeen Osuuspankista otetun rakennuslainan pääoma 
31.12.2025 on 1162 500,00 euroa (31.12.2024: 1.237.500,00 euroa) 

Asikkalan seurakunnan pitkäaikaisesta lainasta vähennetään vuosittain 75.000 € ja siirretään 
lyhytaikaisiin lainoihin 

Saamiset ja velat 

Asikkalan seurakunnalla on myyntisaamisia yhteensä 3.713,00 €. Seurakunta on tehnyt sopimuksen 
perintätoimiston kanssa erääntyneistä laskuista. 

Asikkalan seurakunnalla on ollut muita ostovelkoja yhteensä 36.861,07 €. Kolme suurinta velkojaa ovat 
Arkkitehtitoimisto Mikko Suominen OY, Elenia Verkko Oyj ja Sacrum Kotimaa Oy. Muita velkoja on 
yhteensä 29.972,48 €, josta 14.074,47 € on ennakonpidätys- ja sosiaaliturvavelkaa sekä 15.898,01 € 
eläkemaksuvelkaa. Siirtovelat yhteensä ovat 168.007,24 €, josta lomapalkkavelkaa on 152.594,81 € ja 
lainojen siirtyvää korkojaksotusta 6.862,63 € ja muita lyhytaikaisia siirtovelkoja 8.549,80 €. 

Asikkalan seurakunta myi loppuvuodesta 2025 OP-Maltillinen rahasto-osuutensa, jonka kirjanpitoarvo 
oli 200.000 euroa. Seurakunta sai sijoituksesta tuottoa 199.236,98 euroa. 

Eläkevastuuvajaus 

Kirkon eläkelaista aiheutuva seurakunnan laskennallinen eläkevastuuvajaus lasketaan kertomalla koko 
kirkon eläkevastuuvajaus seurakunnan palkkasummalla ja jakamalla näin saatu tulo koko kirkon 
palkkasummalla. (KH yleiskirje 3/ 27.1.2026) 

2025 2024 
Kirkon kattamaton eläkevastuu vajaus 3.587.345.695 € 3.699.801.627 € 
Kirkon palkkasumma 575 287 553 € 537.000.000 € 
Asikkalan srk palkkasumma 824.248 € 816.473 € 
Asikkalan srk:n kattamaton eläkevastuuvajaus 5.139.799€ 5.625.304 € 

Kirkon eläkevastuu 5 552 000 000 Kirkon eläkerahaston koko 1964 654 305 Koko kirkon kattamaton 
eläkevastuu 3 587 345 695,-824 248,75 
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21. Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat liitetiedot 
Osakkeet ja osuudet 

Asunto-osakkeet 2025 2024 

As Oy Vehka niitty 40.365,10 € 40.365,10 € 
KOY Kustaankulma/Maijan kammari 45.456,69 € 45.456,69 € 
KOY Kustaankulma/Martin kammari 43.000,00 € 43.000,00 € 
As Oy Voudin piha 94.130,59 € 94.130,59 € 

Yhteensä 222 952,38 € 222 952,38 € 

pysyvät vastaavat yhteensä 4 682 418,99 € 4 682 418,99 € 

Muut osakkeet ja osuudet 2025 2024 

KOY Levon krematorio 37.440,00 € 37.440,00 € 
E-P Oy (Järvi-Hämeen OP) 100,00 € 100,00 € 
PHP Holding 11 290,83 € 11290,83 € 
Asikkalan Osuuspankki 33,64 € 33,64 € 

yhteensä 48.864,47 € 48.864,47 € 

Osakkeet 2025 2024 

OP-Maltillinen, A-osuudet 
Hankinta-arvo 0,00€ 200.000,00 € 
Tasearvo 31.12.2024 0,00€ 200.000,00 € 
Markkina-arvo 31.12.2024 0,00€ 381.002,42 € 
OP Säästöoblikaatio 
Hankinta-arvo 100.000,00 € 100.000,00 € 
OP Premium 50 
Hankinta-arvo 200.000,00 € 200.000,00 € 
Tasearvo 31.12.2025 200.000,00 € 200.000,00 € 
Markkina-arvo 31.12.2025 329.054,89 € 217.395,80 € 

OP tuotto-osuus 150.000,00 € 150.000,00 € 
yhteensä 450.000,00 € 650.000,00 € 

Joukkovelkakirjat OP SOBL 
Hankinta-arvo 100.000,00 € 100.000,00 € 
Tasearvo 31.12.2024 97.750,00 € 100.000,00 € 
Markkina-arvo 31.12.2024 97.750,00 € 101.693,61 € 
yhteensä 97.750,00 € 101.693,61 € 

22. Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen tilinpäätökset 
ei ole 
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V. Allekirjoitukset ja tilinpäätösmerkintä 

Vääksyssä 8.4.2026 

Jukka Mattsson 
Jukka Mattsson 
kirkkoneuvoston varapuheenjohtaja 

Martti Komu 
Martti Komu 
talouspäällikkö 

Marja Koivisto 
Marja Koivisto 

Leo Kumpulainen 
Leo Kumpulainen 

Kari Laukkanen 
Kari Laukkanen 

Saara Riihilahti 
Saara Riihilahti 

Seija Upola 
Seija Upola 

Tilin tarkastusmerkintä 

uoritetusta tilintarkastuksesta on tänään ann uu kertomus. 

Helsingissä 1. 4. 2026 

800 Oy, tilintarka tusyhtei ö 

Mark I.assfolk, JI IT, H 
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VI. Luettelot ja selvitykset 
Luettelo kirjanpidosta ja tositteiden säilytystavoista 

Selvitys kirjanpitokirjoista ja tositteiden säilytystavoista 
Päiväkirja 
Pääkirja 
Tuloslaskelma 
Tase 
Ra hoituslaskelma 

sähköisenä 
sähköisenä 
sidottu tasekirja 
sidottu tasekirja 
sidottu tasekirja 

Kipa järjestelmässä oleva aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

Tositelaji Nimi Numerosarja 
RV Laskun siirto 00 

AB Kirjanpitotosite 01 

AI Investointituet KOM 01 

AZ Purku KOM:iin 01 

P1 Palkat verokäsittely 01 

PV Paikkavaraus 01 

SA Pääki rjati I itosite 01 

SE Sisäiset erät 01 

SK Srk:n muistiotosite 01 

sz Peruutus muistio 01 

T1 Maksul. tiliote,vero 01 

ZM M2 Kirjanpitoliittym 01 

AF Poistokirjaukset 03 

DZ Asiakkaat - maksu 14 

KZ Toimittajat - maksu 15 

ZD Luottota pp i oki rjaus 18 

KG Toimittajat - hyvit. 19 

KR Toimittajat - lasku 19 

Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro Numerosarjan tila Aukon alku Aukon 
loppu 

00 90000000 90000592 0 

01 1000000 1001296 0 

14 14000000 14000668 0 

15 15000000 15000951 0 

18 18000000 18000024 0 

19 19000000 19000967 0 
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IBDO Keskus 020 743 2920 
www.bdo.fi 

BDO Audiator Oy 
Porkkalankatu 3 
00180 Helsinki 

TILINTARKASTUSKERTOMUS 2025 

Asikkalan seurakunnan kirkkovaltuustolle 

Olemme tarkastaneet Asikkalan seurakunnan hallinnon, kirjanpidon ja tilinpäätöksen tilikaudelta 1.1.-31.12.2025. 
Tilinpäätös sisältää tuloslaskelman, taseen, rahoituslaskelman ja niiden liitetiedot sekä talousarvion toteutumisver­ 
tailun ja toimintakertomuksen. 

Kirkkoneuvoston ja muiden tilivelvollisten velvollisuudet 

Kirkkoneuvosto ja muut tilivelvolliset ovat vastuussa seurakunnan hallinnosta ja taloudenhoidosta tilikaudella. Kirk­ 
koneuvosto ja talouspäällikkö vastaavat tilinpäätöksen laatimisesta ja siitä, että tilinpäätös antaa oikeat ja riittävät 
tiedot seurakunnan toiminnan tuloksesta ja taloudellisesta asemasta tilinpäätöksen laatimista koskevien säännösten 
ja määräysten mukaisesti. 

Kirkkoneuvosto ja talouspäällikkö vastaavat myös sisäisen valvonnan järjestämisestä ja sellaisesta sisäisestä valvon­ 
nasta, jonka ne katsovat tarpeelliseksi voidakseen laatia tilinpäätöksen, jossa ei ole väärinkäytöksestä tai virheestä 
johtuvaa olennaista virheellisyyttä. 

Tilintarkastajan velvollisuudet 

Olemme tarkastaneet tilikauden hallinnon, kirjanpidon ja tilinpäätöksen julkishallinnon hyvän tilintarkastustavan 
mukaisesti olennaisten virheellisyyksien havaitsemiseksi ja raportoimiseksi tarkastuksen tuloksina. Hallinnon tarkas­ 
tuksessa olemme selvittäneet hallinnon lainmukaisuutta ja päätöstenmukaisuutta. Muodostamme käsityksen tilin­ 
tarkastuksen kannalta relevantista sisäisestä valvonnasta pystyäksemme suunnittelemaan asianmukaiset tilintarkas­ 
tustoimenpiteet ja voidaksemme lausua sisäisen valvonnan järjestämisestä mutta emme siinä tarkoituksessa, että 
pystyisimme antamaan lausunnon seurakunnan sisäisen valvonnan tehokkuudesta. 

Olemme tehneet tarkastuksen riittävän varmuuden saamiseksi siitä, että seurakunnan hallintoa on hoidettu lailli­ 
sesti ja asianomaisten toimielinten ja viranhaltijoiden päätösten mukaisesti. Kirjanpitoa sekä tilinpäätöksen laati­ 
misperiaatteita, sisältöä ja esittämistapaa olemme tarkastaneet riittävässä laajuudessa sen toteamiseksi, ettei ti­ 
linpäätös sisällä väärinkäytöksestä tai virheestä johtuvaa olennaista virheellisyyttä. 

Tarkastuksen tulokset 

Kirkkoneuvoston on päätöksellään § 125 12.11.2025 päättänyt myydä sijoitusrahasto-osuuden, jonka arvo 4.11.2025 
oli 399 699,83 euroa hankintahinnan ollessa 200 000,00 euroa. Kirkkoneuvosto päätti kirjanpitolain 2:3 § suoritepe­ 
rusteen vastaisesti kirjata puolet tuotosta, 100 000,00 euroa, tilikaudelle 2026. Muilta osin seurakunnan hallintoa 
on hoidettu laillisesti ja päätösten mukaisesti. 

Seurakunnan sisäinen valvonta on järjestetty asianmukaisesti. 

Seurakunnan tilinpäätös on laadittu tilinpäätöksen laatimista koskevien säännösten ja määräysten mukaisesti. Tilin­ 
päätös antaa oikeat ja riittävät tiedot tilikauden toiminnasta, taloudesta, taloudellisesta kehityksestä ja taloudel­ 
lisista vastuista. 

Lausunnot tilinpäätöksen hyväksymisestä ja vastuuvapauden myöntämisestä 

Esitämme tilinpäätöksen hyväksymistä, edellyttäen, että kirkkoneuvosto hyväksyy tarkastuksen tuloksissa mainitulta 
osin korjatun tilinpäätöksen kokouksessaan 8.4.2026. 

Esitämme vastuuvapauden myöntämistä tilivelvollisille tarkastamaltamme tilikaudelta, edellyttäen, että kirkkoneu­ 
vosto hyväksyy tarkastuksen tuloksissa mainitulta osin korjatun tilinpäätöksen kokouksessaan 8.4.2026. 

Helsingissä 1.4.2026, sähköinen allekirjoitus 

800 Audiator Oy 
ti I intarkastusyhteisö 

Mark Lassfolk 
HT, JHT 

B00 Audiator Oy (Y•tunnus 0904285-6) kuuluu suomalaiseen B00-konserniin. Emoyhtiö BDO Oy on itsenäinen jäsen BDO International Limitedissä ja kuuluu 
kansainvälisten itsenäisten BDO-jäsenyhtiöiden verkostoon. , , • 
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